

QUE CONSTE!

Para que nuestros lectores conozcan cómo se pronuncia la Prensa periódica extranjera sobre los espantosos hechos consumados por la reciente revolución socialista-anárquica, y sus concomitancias con la Rusia soviética, vamos a transcribir parte de un artículo del diario «Le Matin» que se publica en París.

«Escribe del modo siguiente: «El diario oficial de los Soviets en Francia lanza hoy este grito de triunfo: «Durante quince días los Soviets han sido dueños de Asturias».

Sabemos a quien corresponde este orgulloso poder de una quincena. Una vez más, el mundo ha tenido el espectáculo de un puño. Conventos y fábricas incendiadas, la Universidad de Oviedo literalmente pulverizada por los mil kilos de dinamita, gentes sin hogar, sacerdotes y catedráticos martirizados con un refinamiento salvaje, que en vano se buscaría en los últimos pueblos sin civilizar.

Sabemos también, por los artículos de la Prensa moscovita, que el Gobierno soviético ha contribuido con su poderosa ayuda a esta conmoción precedente, al menos en la Europa occidental.

Hemos de repetir hasta la saciedad que la Tercera Internacional y el Gobierno de los Soviets no son más que una cosa. Y de la confesión desahogada hecha por la «Pravda» se deduce que Stalin debe ser considerado como jefe oficial de la U. R. S. S. y de la Revolución Mundial.

No hace muchos días «esta misma «Pravda» debidamente controlada por los Poderes de la U. R. S. S. anunciaba con una satisfacción extraordinaria que en la quincena precedente (del 6 de octubre de 1934 las Empresas parisienses habían sido dotadas de 15 nuevas células comunistas. Nueva prueba de la perpetua y obstinada ingerencia de la U. R. S. S. en la política interior de nuestro país, y su encarnizada lucha por romper todos los resortes de la economía nacional.

«Hoy, los agentes de Moscú en Francia proclaman la ingerencia de Moscú en la revolución española y su directa inspiración en el desencadenamiento de las atrocidades cometidas en Asturias.

«¿Qué esperan, pues, las Cancillerías para decidirse a intervenir? ¿Cuándo dejarán de concebir como aliado a un Gobierno despreciable, cuya doblez traiciona los pactos al mismo tiempo que se los suscribe? Hora es ya de acabar con ese fermento de dolor y de miseria. Al Gobierno y a la inmensa mayoría sana e incorruptible de la nación correspondiente dar la batalla a las hordas del Frente Único, a los incendiarios, a los dinamiteros, a los asesinos.

Sería criminal dejar que se divulguen impunemente los requerimientos de agresión contra los representantes de un Gobierno amigo de Francia con estas cínicas palabras, expuestas en el órgano oficial de los Soviets.

«El embajador de España en París protesta contra las manifestaciones hechas en el Mediodía de Francia. ¡Aumentadlas!»

«Ante estos hechos es preciso imponer el orden, sin ninguna clase de debilidades, tanto desde el punto de vista nacional como internacional.

«Francia no puede ni debe ser escenario de violencias y asesinatos de agitadores sin Patria».

Las actividades provechosísimas de la Federación Burgalesa y de sus Sindicatos Agrícolas Católicos

Si no existieran Federaciones y Sindicatos, los momentos históricos presentes, por demás terribles, recomendarían, pedirían a voz en grito, imponerían hasta por mero instinto de conservación, la constitución de unas y otros.

¿Qué sería de la sociedad pública nacional si los agricultores, que forman más de la mitad de España, perdieran la fe religiosa, el respeto a la moral cristiana, verdaderos e insustituibles frenos de continencia, la obediencia a la autoridad y el amor a la paz y al orden? No hace muchos días, un político, ciertamente no de nuestras ideologías, hombre láico, tocaba a rebato para que las derechas nos diéramos gran prisa en organizar, reorganizar y atraer a los obreros; porque presentaba que, de no hacerlo así, el espantoso ensayo de revolución socialista-comunista-anárquica pudiera repetirse; que, de acaecer, Dios quiera no fuese la hecatombe final en la cual hubiera de escribirse el epitafio de «finis Hispaniae».

Estas solas consideraciones deberían bastar para que todas las personas creyentes y de orden ayudaran a estas beneméritas instituciones.

Si estas, y otras muchas consideraciones, que para evitar prolijidad no enumeramos, son preeminentes, y, por ende, las primeras que deben atenderse, existen no pocas de índole económica que pueden ser gratas a los que no son espiritualistas.

En artículo anterior hablamos de dos órdenes de actividades de la Federación y de los Sindicatos que causan favor y beneficios notorios a los agricultores; la provisión de abonos y las Paneras sindicales.

¿Cuán puede proveer a los agricultores de abonos en las condiciones ventajosísimas en que lo hace la Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos? Sólo otras Federaciones idénticas; es decir, las unidas en la gran Confederación Nacional Católico Agrícola.

Ni otras entidades ni particulares pueden hacerlo en las condiciones ventajosísimas de calidad, peso, tiempo, o plazo y precio.

La razón es concluyente: sólo la Federación tiene fin benéfico, jamás de lucro; y todos los demás se mueven por la ganancia.

Los hechos, que entran por los ojos, proclaman que, en todos los concursos, la Federación triunfó, ella fué la favorecida, a ella se le adjudicó la provisión de los abonos, porque a ella ni superó ni igualó entidad alguna particular, en buenas condiciones.

colos Católicos, se trató de la constitución de Paneras Sindicales; y hemos aumentado las actividades de Federación y Sindicatos formando varias. Lleva la delantera el Sindicato de Melgar de Fernamental que cuenta hoy con una Panera Sindical de veinte mil fanegas de buen trigo.

Para poder resistir sus socios labradores en la no venta del trigo, obtuvo el Sindicato un préstamo de ciento diez mil pesetas, que tiene, como garantía, veinte mil fanegas de buen trigo y con el correspondiente contrato de seguros.

He conseguido que otros muchos Sindicatos de la Federación que presido obtengan préstamos sobre la base firme de la Panera Sindical; y cuando mucho de que los préstamos a cada agricultor sean proporcionados a su caudal y al caso de poca monta, lo imprescindible para la satisfacción de sus perentorias necesidades; porque mi anhelo es que las familias agricultoras usen de la parsimonia en los gastos, amen la virtud del ahorro, a fin de reconstituirse los que tengan dificultades económicas, y para que acrecienten su caudal los demás, a fin de obtener el bien familiar y el común nacional.

Como el interés del préstamo a los Sindicatos, a base firme de la Panera Sindical, como garantía plena, es el cuatro por ciento anual, y los socios agricultores pueden esperar a vender el trigo, es indudable que llegarán a obtener buenos precios, desde cincuenta pesetas en adelante el quintal métrico.

El día en que todos los Sindicatos constituyan las Paneras, podremos ejercer una presión tan eficaz e incontestable que la tasa no se podrá burlar, y se impondrá desde la recolección.

Tengo la viva satisfacción de haber conseguido, mediante la Federación y sus Sindicatos, que miles de labradores, que fueron en el pasado víctimas de la usura o de la codicia de algunos traficantes, hoy se hallen liberados de tamaña pesadumbre y merced a su propio esfuerzo.

Sirvan estas líneas de estímulo a todos los agricultores, para que imiten los buenos ejemplos e ingresen en los Sindicatos; y los funden donde no existan.

No olviden que el lema «Unos por otros, y Dios por todos» es la expresión de la unión de almas y corazones, de la paz, de firme espiritualismo, pero también de ascenso justo en el orden social y de mejoramiento de vida y acrecentamiento del caudal.

PANERAS SINDICALES
En la última asamblea de la Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas...

FRANCISCO ESTEVANEZ.

Brumas en el horizonte

El fantasma de la revolución

Por Carlos J. Blanco Esteban

La absurda rebelión de un puñado de necios ofuscados, ha hecho vivir a la nación entera— a la trabajadora y honrada, a la ecuaníme y sensata, a la de integro espíritu social y ciudadano—unas horas de angustia y de zozobra, de febricitante inquietud; los conatos y desmanes de esa falsa utopía han sembrado por doquier el terror y la alarma y sus funestas consecuencias han llevado a los hogares españoles sombras de incertidumbre y crispaduras de indignación, hasta en algunos pechos, habrán encendido llamaradas de súbitos encores! Ese puñado de ofuscados ha pretendido con sus quimeras vandá-

licas puestas en acción—que su confuso y demagógico espíritu revolucionario prevaleciese dentro del hispano pueblo, y lo único que ha conseguido con sus turbulencias, con sus ansias destructoras, ha sido conturbar, ensombrecer por unos días la paz social de la España serena y comprensiva. Afortunadamente para unos, para otros y para todos el designio que abrigaban los revolucionarios, ha quedado reducido y postergado a lo que realmente era; una sueño utópico y como tal imposible realización.

Huyó el fantasma pavoroso de la revolución a refugiarse en los profundidades de su cubil, seguramente para celebrar nuevos y quiméricos conciliábulos—sinietros aquelares—de funestos augurios y de insospechados maledicíos; corrió a esconder su pálida faz agorera en espera de otras oportunidades más felices; su negro silueta se borró confundida entre hiedros de sangre humana y espasmos de agonía, se esfumó fugitiva al ser aventada por una brisa hechida de justicia social y ciudadana que evitó el ímpetu rabioso del huracán desolador. La efimera sombra se extinguió y con ella la acuciante pesadilla que unas horas, unos días, hubo de aterrarse al ánimo español para quebrantarlo e inmutarlo con las sugerencias de una revolución inverosímil, con los resultados de unos sucesos inauditos y con el malestar de algo grave e inminente.

Huyó, sí, más su tránsito fugaz ha dejado sangrientos recuerdos inolebles en el alma española. Flotando en el ambiente han quedado esos recuerdos como algo obsecante y persecutorio, como algo que nos acucia, que nos avisa, que despierta en nosotros duras suspicacias; se agitan entre nosotros, llantos de viudas enlutadas, clamores de huérfanos sin padre, resquebrajamientos de hogares vacíos, ruina, desolación, umbrosidades... ¡todo un trágico escenario de dolores y miserias, de amargas infinitas!

Huyó el fatídico fantasma, más de él nos ha quedado la donación tristísima que supo legarnos en sus breves horas de existencia; sus producidos, ¡sus engendros!

Huyó y al iniciarse en obligada retirada desaparecieron los peligros del momento, rehízo la tranquilidad y se volvió a recuperar la calma perdida; evidente: Mas una tranquilidad y una calma que a mí se me antojan tanto aparentes y ficticias, no del todo lo consoladoras y optimistas que se quisieran. Han quedado lactuosos recuerdos que inquietan y abruman, que son los jirones de un pasado tumultuoso y el anuncio de un futuro incierto, brumoso y pesimista para que España ya no pueda gozar de la tranquilidad que ansiara como tanto aspirar a la calma completa que necesita y por la que siempre pugné por alcanzar, no. El fantasma de la revolución que, asomándose por un agujero del norte pretendía turbulento proseguir su marcha asoladora y sanguiñaria hasta besar las mediterráneas aguas del mediodía de España, al recibir—¡oh, lo que no creyó esperar!—los ejercicios benéficos de pólvora patriota y tropezarse con el dique caluroso de civismo reaccionario único y nacional, fugitivo huyó, desparovido corrió a esconderse en las lobreguezes de ignorados abismos, de simas subterráneas; de amenazante en amezado se escabulló como pudo maltrecho, sangrante, deshonrado, más ¿adonde?, ¿a qué obvia ha ido a sentar sus reales?, ¿a qué rincón remoto se fué a cobijar?, ¿qué nuevas maquinaciones le asisten?, ¿cuales son sus futuros propósitos?... ¿Vivirá o no vivirá?

Esta es ahora la pesadilla que surge obsesante y malévolamente que esa otra que unas semanas ha nos embargaba porque nuestro sentido emocional e impresionable se hallaba bajo los efectos de unos sucesos insólitos e inesperados, de crueldad suma.

Esta nueva pesadilla que la verdaderamente intranquiliza y la que entibia un tanto la paz individual y colectiva de la nación. El fantasma sigue preocupando a los españoles pues mientras este morbo y latente enemigo común no perezca exterminado, hasta que de él no quede el menor vestigio no podrá recobrase la calma espiritual y material completa que aquellos necesitan y que siempre han pugnado por alcanzar. Vivirá España en un constante desasosiego, en una incansante, alarma, con la amenaza encima y con el temor del peligro cercano. Esto es lo que hay que evitar a todo trance. Son estos desasosiegos, estas alarmas estas amenazas y estos peligros los que hay que hacer que se desvanecan del preocupado pueblo español para que pueda, a pulmón lleno, respirar en el ambiente vivificador de una absoluta tranquilidad exento de aires impuros y limpio de miasmas neféticos que le inficionen.

Y se evita aquello y se consigue esto destruyendo al fantasma de la revolución, persiguiéndole, acosándole hasta que, agonizante, pueda tenerse la certeza de que su prostrer suspira no sea otra cosa que un débil gemido de extinción y derrota. Hay que acorralarlo, y al mismo tiempo huirle—sus contaminaciones son nefandas y peligrosas—; hay que ir hasta su falansterio y allí mismo aprisionarlo quieto para que no haga más uso de sus tentáculos demoleedores.

A los Gobiernos de la República les interesa poner en juego todos los resortes precisos para llegar a un pronto y necesario término; han de prevenirlo todo ante nuevos peligros; han de evitar el que España viva en una alarma continua; no han de olvidar tampoco que el fantasma de la revolución huyó, sí, mas... probablemente a seguir incubando en las monstruosas entrañas de algún rojo falansterio.

El horario de trenes que pasan por Burgos

A partir de ayer se ha introducido una variación en el horario de trenes que pasan por Burgos.

El surexpreso número 8, entre Irún y Madrid, llegará a las 2,23 y saldrá a las 2,33.

El surexpreso número 7, entre Madrid y Hendaya, a las 5,27 y 5,32, respectivamente.

Expreso número 3, entre Madrid y Hendaya, a las 6,21 y 6,25.

Correo número 25, entre Madrid y Hendaya, a las 10,25 y 10,40.

Rápido número 10, entre Irún y Madrid, a las 14,10 y 14,15.

Rápido número 9, entre Madrid y Hendaya, a las 16,10 y 16,15.

Correo número 26, entre Irún y Madrid a las 17,10 y 17,30.

Tranvía número 20,25, entre Valladolid y Miranda a las 18,20 y 18,30.

Expreso número 4, entre Irún y Madrid a las 22,44 y 22,49.

Mixto número 31, entre Madrid y Hendaya, a las 22,44 y 23,02.

El horario de los demás trenes no ha sufrido variación.

Tercio y Regulares en lucha con la revolución, y a su frente un buen jefe

Cómo influyeron en la salvación de Oviedo cada una de las fuerzas militares.-La columna Yagüe en su avance y acciones ofensivas.-Toma de puntos de formidable resistencia enemiga.-La fabada trágica

Tomamos de «El Siglo Futuro» el siguiente relato de su correspondiente militar en Asturias, don Emilio R. Tarduchy que firma sus trabajos con el seudónimo de «Marcos Isaba». Recogemos con mucho gusto esta crónica porque en ella se hace una merecida apología del heroico teniente coronel señor Yagüe, tan estimado y conocido en Burgos e indiscutible valor militar de nuestro Ejército.

ADVERTENCIA PRELIMINAR.

He de insistir en que todas las tropas, tanto peninsulares como de África, se han portado admirablemente en esta lucha contra las fuerzas disgregadoras de la Anti-España. Habrá habido casos aislados—pocoísimos—de desfallecimiento moral; pero en conjunto la conducta de nuestros soldados ha sido modelo de disciplina, de energía de resistencia a la fatiga y de sacrificio en cumplimiento del deber. ¿Qué diferencia entre este proceder noble y abnegado y el de quienes, cacos y malvados, después de lanzar a sus masas por las sombrías rutas de una revolución catastrófica, hurtaron el cuerpo a las balas y se escondieron o huyeron para librarse de la Justicia y de la muerte!

Ahora, como siempre, cuando se les manda bien, las tropas se conducen ejemplarmente. Y para que estuvieran bien mandadas, la República, rectificando, aleccionada por la realidad, su propia obra, dispuso volvieran al mando activo generales y jefes de brillante historia militar como Balmes, Aranda, Yagüe, etc., y dirigiera el movimiento de las unidades, desde el ministerio de la Guerra, el general Franco.

Veamos el caso particular de los bravos Legionarios y Regulares, a los que, por deficiencias y pobreza de contingentes de la organización militar azulesca, ha habido que traer a España para dominar rápidamente la revolución.

LA SALVACION DE OVIEDO.

Quien vaya leyendo mis crónicas habrá advertido que desde el punto de vista militar, yo considero que la salvación de Oviedo, el que no cayera totalmente en poder de los rebeldes y el que estos fueran expulsados de ella, se debe a la intervención de tres fuerzas, cada una de las cuales actuó por su cuenta, unidas solo en la finalidad de arrojar de Oviedo a las masas revolucionarias.

Fueron estas fuerzas: Las del coronel Navarro: regimiento de Infantería número 3, Guardia civil y de Asalto.

Las del general López Ochoa: batallón del regimiento número 12.

Las del teniente coronel Yagüe: Tercio y Regulares y batallón de África número 8.

Actuaron las primeras de muro de contención. Se distinguieron por su capacidad de resistencia. ¡Defensas gloriosas de la Casa Blanca, del sector del Gobierno civil, de la cárcel, del cuartel...! Corresponde a las segundas llevar a la defensa, agotadora siempre, hasta de los más templados ánimos, ímpetus nuevos que la fortalezcan en su misión difícil y de ordinario poco brillante de resistir los ataques del enemigo. Aquí el batallón del 12 tuvo que poner de nuevo sus resortes morales de valerosa acometividad.

Tercio y Regulares fueron, en la acción militar, como siempre, los máximos ejecutores de una ofensiva a fondo, sin la que ningún éxito es posible en la guerra, los más ágiles, por su entrenamiento y especiales circunstancias de sus reclutas, para sacar el mayor partido de su valor y dispositivos tácticos. Y una ofensiva de ese carácter y con tales tropas, y como elemento especial para el triunfo, bien mandada, tenía que dar, como ha dado, completos y rápidos efectos. Por eso dije en una de mis primeras crónicas que la liberación de Oviedo no se había logrado, en realidad, hasta que llegaron a ella las tropas de África.

Tres grupos de fuerzas que se movieron sobre el tablero de la guerra civil, sin coordinación alguna superior, y que, sin embargo, se combinaron armónicamente en la práctica por el idéntico espíritu que las animaba.

¡Siempre, sobre las fuerzas materiales, el dominio absoluto de las imponderables de orden moral!

AVANCE SOBRE LA CIUDAD.

En Gijón, toma el teniente coronel Yagüe—cuya actuación no está inédita, como ha dicho un cronista, pues he sido el primero en destacarlo en estas columnas—el mando de las tropas de África, a medida que van desembarcando. Es el día 11.

Con las primeras: una bandera de la Legión, un tabor, el batallón número 8, una batería y un escuadrón, sale para Oviedo, por carretera, a pie. Combate por el camino y llega al atardecer a Lugones, al empalme de la carretera Oviedo-Gijón, con la de Avilés. El tiroteo entonces de los rebeldes es más intenso. Yagüe decide acampar allí mismo, y para mayor seguridad de sus tropas, ordena se hagan unos ligeros trabajos de fortificación.

En la mañana del 12 se le unen el tabor que manda el comandante Apolo Ruiz y la bandera de la Legión del comandante Ramajós. Estas fuerzas habían desembarcado aquel mismo día en Gijón, a las seis de la mañana, y en camiones, rápidamente requisados, conducidas, sin impedimento alguno, a unirse al resto de la columna.

No se pudo, en las primeras horas de la mañana, iniciar la ofensiva. Había una espesa niebla que hubiera hecho posible terribles sorpresas.

A las doce y media, se aclara el horizonte y la columna emprende la marcha sobre Oviedo. El plan era este: que el batallón número 8 ocupara una fuerte posición defensiva; y el objetivo apoderarse del Matadero, lo que se logró con ligera resistencia. Llegan noticias de que en la fábrica de armas hay enemigos en abundancia y Yagüe ordena el bombardeo de esta desde el Manicomio. Una compañía hace el reconocimiento táctico de la fábrica. Las otras rebasan los flancos. Cae muerto el comandante Ruiz. El capitán Ferrer toma el mando de su tropa, y a tiro limpio, continúa luchando con los rebeldes, hasta que recibe la orden de retirada. Las fuerzas atacantes se concentran en la fábrica de armas, y de allí pasar a pernoctar al cuartel.

Este es el día—12 de octubre—en que Oviedo empieza a sentirse materialmente libre de la opresión revolucionaria.

TOMA DE LA ESTACION DEL FERROCARRIL E IGLESIA DE SAN PEDRO DE LOS ARCOS

Día 13.—López Ochoa da orden a Yagüe de avanzar por izquierda y derecha de la ciudad, para apoderarse de la fábrica de cerillas, estación del ferrocarril, iglesia de San Pedro de los Arcos, etcétera, donde el enemigo se hace aún fuerte. Cree el mando, por las noticias que tiene, que sólo habrá un pequeño tiroteo, «paqueo» más bien. ¡Sí, sí, «paqueo»! De toda la campaña liberadora, las acciones de este día y del siguiente fueron las más duras.

A la toma de la estación y de la iglesia de San Pedro de los Arcos, fueron una bandera de la Legión, mandada por el comandante Alcubilla y el grupo de Regulares de Ceuta, número 3, del comandante Ruiz, muerto el día anterior, a las órdenes del capitán Ferrer, y una batería del regimiento de Artillería número 2, de guarnición en Vitoria.

Al desembarcar en el campo, se inicia el combate. Tenían los rebeldes en la altura de San Pedro de los Arcos, cuatro ametralladoras, 40 fusiles y un cañón de 10,5. En la estación del ferrocarril, otras dos ametralladoras y otro cañón, aquella colocada sobre un banco y enfilando la recta de la vía.

Avanzaron los Regulares con soberbio arranque. Iba detrás el Tercio. Rebasan los Regulares la estación y relevaron su guardia. Allí se había sostenido, con valor y serenidad ejemplares, el teniente del regimiento número 3, Martínez Marina, que contuvo a los presos sublevados, los dominó y resistió heroicamente con sus soldados los ataques de fuera.

Seguen los Regulares por la vía y por la derecha. A unos cien metros de la estación cae muerto el teniente Isasi. El enemigo tenía una máquina del tren preparada para escapar, pero el ataque brioso de las tropas lo impide. A tres de los rebeldes no les dió tiempo para huir...

Entre la estación y San Pedro

Notas municipales

MULTAS.

Por la Alcaldía han sido multados: con 50 pesetas cada uno, dos individuos por encontrarse en estado de embriaguez y promover un fuerte escándalo en la Plaza Mayor y calle de Llana de Afuera; con 25 otro por molestar con palabras groseras a una señora, en la calle de Saldaña; otro por promover escándalo en la Plaza del Duque de la Victoria; con 10, dos mujeres por promover escándalo en la Plaza de Vega, y con 2 otra por arrojar basuras en la vía pública.

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 272.



LA NIÑA

Feliciana Cuadrado González

ha subido al Cielo en el día de ayer, a los dos años y medio de edad

(E. G. E.)

Sus desconsolados padres, don Eugenio y doña Natividad; abuelos paternos, don Mateo Cuadrado y doña Feliciano Hernández; maternos don Cipriano González, doña Elvira Puente; tíos, primos y demás parientes

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida.

Burgos 3 de Noviembre de 1934

Viva! General Sanz Pastor, 18

Écos de la vida local

de los Arcos el hecho de haberse apoderado de Yagüe de San Pedro de los Arcos. Fue tan rápido en su última fase el ataque y los cogió tan de sorpresa a los revolucionarios, que algunos de estos, que estaban comiendo fabada, dejaron sobre la mesa los platos sin acabar de consumir el clásico condimento asturiano y una cuchara llena para ser llevada a la boca.

Nosotros tuvimos entre muertos y heridos 26 bajas.

Al enemigo se le hicieron muchas; en San Pedro de los Arcos, se encontraron provisiones enormes y cayeron en poder de las tropas doce fusiles, tres ametralladoras y un cañón.

Por el otro lado, para apoderarse de la fábrica de cerillas, con fuego desde las casas inmediatas y desde las de la carretera de Sama, la lucha—que sería prolijo detallar—adquirió tonos de rudo combate, largo y difícil, que se prolongó más de un día.

Y luego la ocupación de Trubia y la influencia de esta actividad ofensiva sobre la entrega, sin violencia de la cuenca minera.

UN ELOGIO MERECIDO.

Soy enemigo sistemático de las frases ditiámicas. Creo que el mayor elogio de las personas se hace relatando sus hechos. En alguna de las crónicas que me ha tocado la censura, quise destacar, como se merece, la figura militar del teniente coronel Yagüe. Conozco desde hace tiempo cuáles son sus excelentes condiciones de mando. Sé que ha hecho en África una labor brillantísima. Ahora, en circunstancias muy difíciles, ha afirmado el buen concepto en que todos, superiores y subordinados, le teníamos.

La primera dificultad por él venida ha sido la inherente a ir al combate mandando tropas puestas horas antes a sus órdenes. Claro es que tenía sobre ellas el prestigio de su nombre, y él las sabía manejar; pero le faltaba aquel convencimiento de los detalles de la psicología especial de cada unidad, y de cada uno de sus jefes para saber hasta qué punto y en qué momento podía utilizarlas.

Yagüe salva ágilmente ese obstáculo. Y lleva la acción ofensiva con rapidez, pero sin precipitación. Ardorosa, pero no ciegamente. Sabe regular—que es lo importante en el mando de tropas—la actitud combativa de sus soldados. Empujarlos cuando decaen. Darles entonces ejemplo de valor. Sujetarlos cuando puede frustrarse el éxito por el desbordamiento de los objetivos logrados.

Yagüe es un buen soldado. Yo creo que no es más que soldado y por eso le admiro más.

MARCOS DE ISABA.

Para la familia del soldado Fermín Pérez

| Pesetas. | |
|---|----|
| EXCMO. AYUNTAMIENTO | |
| D.ª Domitila Izquierdo, viuda de Mardones | 10 |
| D. Vicente González Manero | 5 |
| D. Pedro Monasterio | 10 |
| Total | 25 |

En la Parroquia de San Gil

La Cofradía de Animas del Seráfico San Francisco de Asís, fundada en el Convento de su nombre y trasladada a la parroquia de San Gil, celebrará su acostumbrada función anual en sufragio de las almas de sus cofrades y encomendados fallecidos, en la siguiente forma:

Día 4.—A las cinco de la tarde se cantarán Vísperas solemnes, responsos y predicará el R. P. Serapio Leturia, S. J.

El lunes día 5, vigilia de difuntos y misa solemne, a las diez.

Durante la vigilia se oficiarán varias misas por las ánimas benditas del purgatorio.

Terminada la misa se celebrará la junta.

Hay concedidas numerosas indulgencias a todos los fieles que asistan a estos devotos cultos y rueguen a Dios por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Certificados de Penales

últimas voluntades, legalizaciones y cuantas gestiones tenga que realizar en Madrid, encárgueselos a NICOLAS MENDOZA, V. rgará, número 14 MADRID

Academia Técnica

Nuevos cursos de Contabilidad, Taquímea, Cálculo, Ortografía, Idiomas, Aritmética, Gramática, etc., etc.

mejorable preparación para el Bachillerato. Honorario módicos.

Concepción, 7, entlo., izqda.

Para la viuda del Guardia de Asalto

| Pesetas | |
|---|----|
| GOBIERNO CIVIL | |
| Srta. Sáiz del Moral | 5 |
| D. Carlos Pinar | 5 |
| D. Federico Gil Gardine | 5 |
| D.ª Teresa González, viuda de Quiñones | 10 |
| D. Luis Vázquez | 2 |
| D. Juan Cañado | 5 |
| EN EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO | |
| Sres. de Cuesta (D. José María) | 25 |
| EN EL AYUNTAMIENTO | |
| D. Vicente González Manero | 5 |
| D.ª Domitila Izquierdo, viuda de Mardones | 5 |
| Total | 10 |

Para la viuda e hijos del Guardia civil muerto

| Pesetas | |
|--|----|
| GOBIERNO CIVIL | |
| D. Miguel de Pineda | 20 |
| D. Carlos Pinar | 5 |
| D. Federico Gil Gardine | 5 |
| D.ª Teresa González, viuda de Quiñones | 10 |
| D. Luis Vázquez | 2 |
| BANCO ESPAÑOL DE CREDITO | |
| Sres. de Cuesta (D. José María) | 25 |
| EN EL AYUNTAMIENTO | |
| D. Vicente González Manero | 5 |

Suscripción nacional para recompensar a las fuerzas que han intervenido en la represión del movimiento revolucionario

| Pesetas | |
|--|-------|
| RECAUDADO EN EL GOBIERNO CIVIL | |
| D. Federico Gil Gardine | 50 |
| La Empresa del Teatro-Cine Avenida | 1.059 |
| Ayuntamiento de Frías | 25 |
| D. Miguel de Pineda | 80 |
| D. Inocencio del Pozo | 5 |
| D. Bernardo Marcos Monedero | 5 |
| D. Eufemio Olmedo Ortega | 18,27 |
| D. Esteban Martín Sicilia | 15,84 |
| D. Luis del Val González | 15,84 |
| D. Rafael Murillo Lorente | 13,27 |
| D. Luis Catalán García | 7 |
| D.ª Margarita Caballero Muñoz | 0,70 |
| D. J. García | 5,39 |
| D. Ricardo Caño Soto | 3,04 |
| D. Manuel Tena, don Luis Martínez, don Luis Villanueva, don Francisco López-Gil, don Justo Alonso, don Luis Ruiz, don Antonio Villaverde, don Joaquín Díez Navarro, don Antonio Villanueva, don José Ibeas, don Daniel Díaz, don Antonio Ruiz, don Alvaro Maté, don Matías Martínez, don Angel Triana, don Fernando Tárrago, don Juan Antonio Sedano, funcionarios de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, importe de un día de haber | 199 |
| D. Carlos Pinar | 15 |
| D.ª Teresa González, viuda de Quiñones | 80 |
| Nota.—En la relación de este centro oficial del día 31 figuraban con diez pesetas cada uno don Alberto Petuya y don G. Fernando Azcarrata zabal, siendo así que la inscripción la hicieron en el Banco de Bilbao. | |
| EN EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO | |
| Sres. de Cuesta (don José María) | 50 |
| E. G. | 1 |
| Sociedad Española de Seda Artificial | 1.000 |
| EN EL AYUNTAMIENTO | |
| Una Camarera Tradicionalista L. G. | 2 |
| D. Feliciano Rojo Martínez | 5 |
| D. José Casado Palacios | 5 |
| D. Artemio Nieto Gutiérrez | 5 |
| D. Vicente González Manero | 25 |
| Excmo. Sr. D. José Martínez de Velasco, diputado a Cortes por Burgos | 250 |
| D. Angel García Vedoya, id. id. | 250 |
| D. Ramón de la Cuesta y Cobo de la Torre, id. | 250 |
| Total | 794 |

En la Parroquia de San Gil

Hay concedidas numerosas indulgencias a todos los fieles que asistan a estos devotos cultos y rueguen a Dios por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

EN «EL CASTELLANO»

| | |
|------------------------------------|----------|
| Suma anterior | 4.113,50 |
| D. M. G. H. | 5 |
| D. Higinio Ruiz, Busto de Bureba | 5 |
| D. S. A. R. | 5 |
| D. I. G. de D. | 2 |
| D.ª Rosario P. de Andrade | 2 |
| D. Enrique Andrade | 2 |
| D. Juan José Andrade | 1 |
| D. Pablo Andrade | 1 |
| D.ª María Luisa Andrade | 1 |
| D. Javier Andrade | 1 |
| D. Antonio M.ª Andrade | 1 |
| D.ª María del Pilar Andrade | 1 |
| D.ª Gregoria Gutiérrez (sirvienta) | 1 |
| D. Esteban Cordero | 5 |
| D.ª Adelaida Rodrigo | 2 |
| Total | 4.148,50 |

Se admiten donativos en EL CASTELLANO.

Información militar

Para cumplimentar la orden circular de 24 de octubre último, (D. O. 247), referente a Instrucción los jefes y oficiales «al servicio de otros ministerios» con residencia en esta Comandancia remitirán al segundo Negociado de Estado Mayor de la sexta división orgánica, papeleta firmada en que figure nombre y apellido, su empleo, Arma o Cuerpo de procedencia, domicilio actual, y destino que desempeña.

Ayuntamiento de Burgos

Habiendo quedado vacantes los puestos exteriores números 18 y 21 del Mercado de la zona Norte, y el central número 53 del de la zona Sur, se hace saber a las personas que deseen solicitarlos, para dedicarlos exclusivamente a la venta de frutas y hortalizas, que pueden presentar sus instancias, debidamente reintegradas, en la Sección de Abastos de la Secretaría municipal, antes de las doce del día 7 del próximo mes de noviembre.

Caso de haber un solo solicitante para alguno de dichos puestos, le será adjudicado previo el pago de veinticinco pesetas en concepto de prima por el derecho de ocupación; y si hubiere dos o más solicitantes para un mismo puesto, no se concederán a nadie derechos preferentes, celebrándose para su adjudicación una subasta por pujas a la llana, en la que solamente podrán tomar parte las personas que le hubieren solicitado, con sujeción a las condiciones que se anunciarán oportunamente.

Burgos 31 de octubre de 1934.—El presidente de la Comisión de Abastos, Teodoro López Pavón.

SELECCION AVICOLA «Villandrando»

Ofrece para reproductoras lote gallinas «Leghorn», terminado su primer año de puesta. Gallinas mejoradoras.

Razón: Prado Hnos., Luchana, 8, Bilbao.

SEÑORA: quiere que sus ropas estén siempre nuevas? Llame al teléfono 155 y se atenderán sus órdenes inmediatamente

TINTORERIA AMERICANA

Limpieza en seco Teñidos en todos los colores Planchado al vapor con máquina HOFFMAN

Estos trabajos se hacen por procedimientos modernos que no deterioran la ropa.

DESPACHOS: San Juan, 35 y Carnicerías, 2 Tfno. 135

Si quiere saborear buena cerveza EXIJA

Cerveza Damm

DEPOSITO: Confitería Lastra

SASTRERIA de ELIAS LOPEZ MARCO

La más surtida en novedades. Pida lo más nuevo de la actual temporada.

ESPOLÓN, 8

Barbería de BLANCO

SALON DE SEÑORAS

Ondulación permanente sin tricidad sobre la cabeza

PRECIO 10 PESETAS

SAN PABLO, 14

JARABE SALUD ESTIMULA REGENERA VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo,

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

750 PLAZAS DE SECRETARIO de Ayuntamiento de 2.ª Categoría

Edad: 23 años. Instancias: hasta 30 noviembre Exámenes: Marzo de 1935 No se exige título

PREPARACION EN LA Academia Comercial SAN JUAN, 41. — BURGOS

Exitos Garantizado - La preparación más perfecta y eficaz

Boletín Oficial

Ministerio de Agricultura.—Orden acordando lo referente a la presentación de declaraciones de cosecha y existencia de cantidades de vino que haya sido elaborado por cuantos se dedican a ello.

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Se publican las bases reguladoras de la segunda parte del Concurso Nacional de Grabado de 1934.

Gobierno civil.—Circular anunciando haber empezado a disfrutar licencia el señor Gobernador civil y encargado del despacho al señor Secretario del Gobierno.

Circular sobre desaparición de Caleruega, de un joven de 24 años.

Otra sobre hallazgo de un novillo en el pueblo de Quintana de los Prados.

Junta provincial de Beneficencia.—Extracto de los acuerdos adoptados en sesión ordinaria de 5 de octubre.

Diputación provincial.—Se anuncia sujeta para suministrar los artículos que constituyen el racionado con destino a los acogidos en la Casa de Caridad, Inclusa y Maternidad.

Idem de los acogidos en el Hospital Provincial.

Providencias judiciales y anuncios.

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OPINAS: Burgos: Sanz Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 50

Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

Laboratorio RADIO-ELECTRICO

Instalado con elementos ultra-modernos para la reparación de aparatos de todas las marcas por

Radio-Técnico-Oficial

Diagnóstico de averías gratis. Gran stock de válvulas y accesorios. Representante de las marcas de mayor prestigio. Cambio por aparatos usados, facilidades de pago. Solicite catálogos y la nueva lista de emisoras con el reloj mundial.

Eustasio Villanueva Plaza Mayor, 48

Por módico precio puede Ud, comer bien y con servicio esmerado, en el acreditado

Restaurant Fornos

Pablo Iglesias, 36 Teéfono, 691 - X

LEA USTED SIEMPRE

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS.

En el día de ayer falleció, después de haber recibido los Santos Sacramentos, la señorita Anunciación de los Mozos Varona, inspectora de primera enseñanza y su entierro ha tenido lugar esta tarde, con numerosa y distinguida concurrencia.

A sus afilidas hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, testimoniamos nuestro sentimiento y pedimos a nuestros lectores un piadoso recuerdo por el alma de la finada.

—Hoy ha subido al Cielo a la edad de dos años y medio la niña Felicitana Cuadrado González, hija de don Eugenio y de doña Natividad, a quien acompañamos en el dolor que les aflige.

Noticias varias

Descanso dominical

Servicio farmacéutico.—Desde las ocho del domingo hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Martín, Barriocanal y García Rebollo (Vega 13).

Estancos.—Lain-Calvo, (Arco del Pilar), San Pablo (kiosco), Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda, Vitoria, Barrio de San Pedro de la Fuente, Mercado y Santa Dorotea.

La Guardia Civil ha detenido en Briviesca al vecino de Ortuella Eusebio Zote, por haber tomado parte activa en el movimiento revolucionario.

Recuerdos de Burgos

los encontrará V. selectos y económicos en el quiosco de la Plaza del Duque de la Victoria.

Gran surtido en cuadros a la italiana y renacimiento, fotografías y postales

Por no reunir condiciones para el consumo han sido inutilizados el día de hoy, cuarenta y cinco kilos de chicharros y treinta de pescadilla.

Nuevamente se pueden adquirir 12 retratos por 0'70 y 12 ídem, propios para carnets, kilómetros, pasaportes, etc., por 1'40 pesetas, en San Juan, n.º 65.

UROSOLVINA, es de efectos sorprendentes en el reuma, gota, cálculos, arenillas, etc., etc.

Electricidad General

Antonio Vega Arce

Instalaciones eléctricas. Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica y de instalaciones y dinamos de automóvil.

AVISOS: San Lorenzo, 26 (frutería)

Velas litúrgicas para el culto

HIJO DE

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA

PIDA USTED EL CAPITEL GAUNA PATENTADO

DE VENTA EN BURGOS

Almacenes de Ultramarinos La Provedora, San Juan, 63

Relojería Gredilla

se ha trasladado a Plaza Mayor, 58 (junto a Sr. Moliner)

Profesor de Normal, excedente

MAGISTERIO BAÑILLERATO

Razon en esta Administración

Bombillas marca registrada, 0'96 ptas. id. «Osron», precio catálogo. id. «Iria» id. ídem.

Depósito: DROGUERIA ORTEGA

ANTIGUA ME. CED. 4.—BURGOS

Delegación de Hacienda

Libramientos señalados para Alberto Manero, Manuel Tejerina, Antón Aguinaga.

Cooperativa de Casas Baratas "La Provincial"

Se ceden los derechos de sociopara n.º 77 en el Paseo de la Reina. Para informes, el presidente de la Cooperativa

Notas religiosas

CATEDRAL.—Pia Unión de San Juan la Mayor.

Celebrará los acostumbrados cultos batinos en honor de su excelso Patrono mañana a las seis de la tarde.

Mes de noviembre dedicado a las Almas del Purgatorio

SAN LORENZO.—La Asociación favor de las Benditas Animas celebra canónicamente en esta ciudad, celebrará todas las tardes, a las seis, el ejercicio con Oración a la Santísima Virgen Carmen, rosario con los misterios dolorosos y lectura espiritual.

SAN LORENZO, Día 3; A las diez oficio y cantada por los Yeligresos.

SANTA AGUEDA.—Novena de Novena de la Virgen de la Misericordia. Día 3.—A las nueve y misa de parroquianos.

La novena de ánimas dará comienzo el día 2, a las seis de la tarde, con el santo rosario, continuación del ejercicio de la vena con responso cantado al final.

SAN LESMES.—Novena de Anímas del 1 al 9 de noviembre.

Todos los días, a las nueve, en el altar privilegiado y responso por los difuntos.

A las seis de la tarde, rosario, Oficio de la novena, sermón, cántico y responso solemne por profetas de la S. I. C.

Durante el novenario predicará elocuente orador sagrado R. P. Zameza, Profesor de Misiónología la U. Gregoriana de Roma.

SAN GIL.—Desde el día 2, misa de ánimas.

Por la tarde, a las seis, rosario de ánimas, estación, novena y responso cantado.

Los viernes al termina, Calvario sufragio de las benditas animas MERGED. — El Apostolado de las Almas.

Todas las tardes, a las seis, rezará el santo rosario, se tendrá piadoso ejercicio de Animas y de la Novena.

CARMEN.—Mes de Animas

Por la tarde, a las seis, día exposición de S. D. M. ejercicio al Sagrado Corazón y vena de ánimas, cánticos y bendición con el Santísimo.

CAPILLA DE REPARACION DEL SAGRADO CORAZON.—dos los días del mes de Noviembre, habrá misa de 9,30 en la se hará el ejercicio de Animas rosario de difuntos. Además días 3, 5, 6 y 24 habrá misa nueva.

La novena de Animas dará principio el día 2, viernes, acción de gracias del ejercicio de la tarde, es a las cuatro y media.

CAPILLA DE LA DIVINA TORA.—Mes de Noviembre de día 1.º al 9.º Novena de ánimas

A las siete Santo rosario y Oficio de la novena, plática y responso.

Se practican detención de los Posteriores resultado herido pleado de la B. Esteve Sanz, que del general Gas del Sr. Gago se de un balazo se estaba trabajando de cuentas cor netaron los atrib

Por su parte go lleva doce af cimiento bancar versos cargos y es ayudante del mento de la agri ba en la ventan sivas.

Se sabe que de intentarse e en el edificio u diendo cambio un billete de v el sujeto en cu pero se tiene l ello fué una est riguar las perso traban dentro e En las pared la Casa de Ban varios impacto La Policía ha pección ocular un casquillo y con veinte cap

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Luis Riberera...

D. funciones.—Felipe Arroyo...

Asunción de los Mozos Varona...

Rosalía Manzaneros Diez...

Francisco Saiz Burgos...

63 años, Plaza de Alonso Martín...

Bernabé López González...

Francisco Salas Garces...

30 años, Hospital de San...

MADRID

Manifestaciones posibles...

San Pablo

BALD

San Pablo

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Edición de ayer noche

MADRID

Manifestaciones del Sr. Lerroux.
Es posible que mañana se conozcan los acuerdos tomados en los Consejos de estos días. - Audaz intento de atraco. - Otras noticias

Audaz intento de atraco

Madrid 2 (4 t).—Minutos después de las once de la mañana se registró un audaz intento de atraco en la Casa de Banca González del Valle instalada en el número 3 de la calle de Juan de Mena, entre calle izquierda.

A la mencionada hora, cuando en el local se hallaban cinco o seis empleados y otros tantos clientes hicieron irrupción en la misma varios pistoleros, cuyo número desconoce, aunque se cree fue cinco o seis. Encarándose con los empleados y clientes, les obligaron a levantar los brazos y a colocarse de espaldas hacia la pared.

Todos obedecieron la intimación excepto el ayudante de caja don José María Gago Moreno, quien parapetado tras la ventanilla, disparó la pistola contra los atracadores, quienes a su vez hicieron uso de las armas, cruzándose entre ambas partes numerosos disparos.

El señor Gago resultó herido en esta parte del brazo y en el dedo pulgar de la mano derecha, pero merced a su serenidad logró poner en fuga a los atracadores.

Repuestos de su impresión los demás empleados salieron en persecución de los pistoleros, dándose como seguro que entre estos hay un herido, toda vez que en la escalera se nota un reguero de sangre.

Una vez los atracadores fuera del local, montaron en un taxi, de los esperaban con otros dos individuos a la puerta, huyendo velozmente hacia el Paseo del Prado. Sin duda por falta de pericia del chófer, estuvo a punto de chocar el vehículo con otro automóvil y aunque el encontronazo se evitó, no obstante el taxi quedó empotrado en una acera frente al Museo de Pinturas, y los seis o siete atracadores echaron inmediatamente pie a tierra, huyendo en diversas direcciones.

Momentos después llegó la Policía, incautándose del vehículo. Se trata de un Citroen número 47.762 de la matrícula de Madrid. En el interior fue descubierta una bomba de percusión envuelta en un chaleco viejo y en unos periódicos.

Se practican gestiones para la detención de los atracadores.

Posteriormente se ha sabido que resultó herido también otro empleado de la Banca llamado Juan Esteve Sanz, que vive en la calle del general Castaños, número 2. Este y el señor Gago fueron trasladados a la Casa de Socorro del distrito del Hospital.

El Sr. Gago se encuentra herido de un balazo en la espalda. Este estaba trabajando en la ventanilla de cuentas corrientes cuando penetraron los atracadores.

Por su parte, José María Gago lleva doce años en este establecimiento bancario, ha ejercido diversos cargos y en la actualidad es ayudante del cajero. En el momento de la agresión se encontraba en la ventanilla de clases pasivas.

Se sabe que momentos antes de intentarse el atraco, penetró en el edificio un desconocido, pidiendo cambio de un billete de un billete de veinticinco pesetas el sujeto en cuestión fué atendido pero se tiene la sospecha de que ello fué una estratagemata para averiguar las personas que se encontraban dentro del local.

En las paredes y mobiliario de la Casa de Banca, están señalados varios impactos.

La Policía ha realizado una inspección ocular incautándose de un casquillo y de un cargador con veinte cápsulas, lo que de-

Actuaciones judiciales del Juez señor Alarcón

Madrid 2 (4 t).—El juez especial señor Alarcón continuó ayer tarde y esta mañana haciendo diversas diligencias en la Cárcel Modelo.

Serán agregados al sumario los contratos de alquiler de las casas donde habitaban los portugueses detenidos en cuyo poder se encontraron armas y municiones.

Dice el jefe del Gobierno

Madrid 2 (4 t).—El jefe del Gobierno abandonó la Presidencia a la una y media, acompañado del ministro de Marina. Dijo a los periodistas que el único importante que tenía que comunicarle, era que había recibido una carta del señor Villalobos, en la que este se muestra grandemente sorprendido por las declaraciones que le atribuye determinado periódico, en las que se asegura que Villalobos ha hecho manifestaciones sobre determinadas intransigencias de los ministros de la Ceda y la incompatibilidad de estos con los restantes miembros del Gobierno.

El señor Lerroux mostró a los periodistas la aludida carta, en la que el señor Villalobos no sólo desmiente esa noticia, sino que asegura que ni ha hablado de estos extremos con ninguna persona.

Se trata, pues, de una audacia periodística.

Un informador le preguntó si será aplicada la censura a los extractos de las sesiones de Cortes. El Sr. Lerroux contestó que al «Diario de Sesiones», no, pero a la Prensa sí, porque los escándalos pueden ser tomados por los diputados como tribuna de propaganda cosa que no conviene en los presentes momentos, que trascienda al público por medio de los periódicos.

Con el señor Alba he hablado sobre este asunto—agregó— y le he indicado la conveniencia de aplicar la censura a los extractos de Prensa relacionados con las sesiones.

Otro periodista dijo al señor Lerroux que parece ser que determinadas minorías de la Cámara ponían como condición para reintegrarse al Parlamento la no aplicación de la censura.

El jefe del Gobierno repuso que los diputados pueden allí hablar y discutir cuanto les plazca, toda vez que ni el presidente de la Cámara lo puede impedir, siempre que procedan con la debida corrección.

Estimo—siguió diciendo— que la censura durará poco, pero mientras dure, tenemos que hacerlo así.

—¿Cuándo será el próximo Consejo? le preguntó un periodista.

—Mañana, seguramente; esta tarde lo acordaremos.

—Y el asunto de las sentencias sigue igual? le interrogó otro informador.

—Sí, igual, contestó. Ya saben ustedes que ayer fué detenido el comité revolucionario de Turón, que dió muerte a un teniente coronel de Carabineros y a varios individuos de este Cuerpo. Como los detenidos fueron cogidos con las armas en la mano, pueden ustedes apreciar el trance en que nos pone esto.

Intereses de Burgos
Madrid 2 (4 t).—La «Gaceta» de hoy publica una disposición aprobando un presupuesto de 10.000 pesetas destinadas a obras de consolidación en el cimborrio de la Catedral de Burgos.

Igualmente se conceden 7.000 pesetas para las obras de rebajar el suelo del brazo descubierto, de una primitiva Iglesia y proseguir las exploraciones en el Monasterio de Santo Domingo de Silos.

De Obras Públicas

Madrid 2 (6 t).—Ha tomado posesión el nuevo subsecretario de Obras Públicas señor Gómez Carballo.

El señor Cid manifestó que después del Consejo de mañana es posible que se publiquen los acuerdos tomados en los Consejos de estos días.

Se le preguntó si se daría un resumen oficial de los sucesos de Asturias y contestó que debía publicarse una relación oficial, pues los periódicos de derechas e izquierdas han deformado algunos hechos, sin que esto quiera decir que lo ocurrido en Asturias no tenga la magnitud que nadie puede negar.

El ministro de la Guerra

Madrid 2 (6 t).—El ministro de la Guerra ha conferenciado telefónicamente con el comandante señor Doval, quien en las últimas veinticuatro horas se ha apoderado de mil seiscientos fusiles, varias ametralladoras, un camión desarmado y numerosas bombas de dinamita.

Le ha comunicado que de los nueve revoltosos que formaron el comité revolucionario de Turón han sido detenidos ocho, que fueron los que juzgaron, condenaron y ejecutaron al ingeniero señor de Riego, a un teniente coronel y a un comandante de Carabineros y a varios hermanos de las Doctrinas Cristianas.

Esta tarde se ha reunido la ponencia ministerial para estudiar el plan de medidas que se han de aplicar en Asturias y Cataluña.

Reunión de ministros

Madrid 2 (6 t).—Los ministros de Gobernación y Trabajo se han reunido para continuar el estudio de los proyectos de ley que piensan presentar al Parlamento sobre modificaciones de la ley de asociaciones profesionales y de la ley de las Constituyentes referente a los inspectores de Trabajo.

Una petición

Oviedo 2 (6 t).—La Asociación de Padres de Familia de Asturias ha acordado solicitar de los Poderes públicos la depuración del magisterio de aquella región, poniendo término a la política socializante en materia escolar.

Considera la revolución consecuencia del espíritu destructor dominante en el profesorado.

Noticias de Oviedo

Oviedo 2 (6 t).—El alcalde ha recibido órdenes de la Superioridad interesando los nombres de maestros que han tomado parte en los sucesos revolucionarios.

El alcalde, por su parte, se ha dirigido a las personas particulares para que proporcionen datos concretos de esos maestros, con el fin de formar una lista de indeseables.

En Pola de Lena, se ha celebrado un banquete en honor de la columna del general Balmes. Asistieron las autoridades civiles y militares y se pronunciaron discursos patrióticos.

Fuerzas del Ejército y de la Guardia civil continúan practicando detenciones de rebeldes esperando la pronta rendición de todos aquellos que internados en los montes aún no han depuesto las armas.

Hoy ha marchado de Gijón con dirección a Ceuta, una bandera del Tercio y a Lugo el regimiento de Infantería número 12.

El alcalde ha declarado cesantes a todos los obreros municipales que tomaron parte en el movimiento revolucionario.

Quiérase de un disparo a un oficial del Juzgado
Motril 2 (4 t).—El estudiante de 16 años, Francisco Rodríguez Rodríguez disparó un tiro de revólver contra Antonio Jardo Fanes, de 32 años, oficial del Juzgado de instrucción al que produjo una herida de pronóstico reservado.

La agresión fué motivada por resentimientos de familia.

El señor Velarde sufre un accidente y resnita lleso

Vitoria 2 (6 t).—Cuando regresaba de Madrid el gobernador civil de Vizcaya señor Velarde, su coche chocó contra otro que venía en dirección contraria.

Resultaron heridos la esposa del Gobernador, el secretario del mismo y su mujer y un guardia de Seguridad que iba en el pescante.

Resultaron llesos el Gobernador y el chófer, que continuaron su viaje a Bilbao, quedando los heridos en el hospital de Vitoria debidamente atendidos.

La policía ha detenido a los presidentes de las juventudes socialistas de Vitoria complicados en el movimiento.

Noticias de Málaga

Málaga 2 (6 t).—En las primeras horas de la madrugada descargó sobre esta ciudad una formidable tormenta, viniéndose abajo muchas techumbres de las casas en el barrio de la Isla.

Se han quedado sin albergue bastantes familias modestas, las cuales se han dirigido al gobernador, solicitando alojamiento.

La Guardia civil detuvo en Teba a varios individuos sospechosos que intervinieron en los sucesos de aquella localidad, entre ellos a uno que disparó contra la Guardia civil en la carretera, matando a un Guardia civil e hiriendo a otro.

Los detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

En memoria de Dollfus

Viena 2 (4 t).—La Fiesta de Todos los Santos ha sido en Austria un día de pacificación, porque todo el pueblo se ha dedicado a honrar los muertos. Entre éstos el canciller Dollfus ha merecido los honores máximos. En todas las iglesias del país se han celebrado funerales solemnes por el alma del difunto canciller. Se ha destacado de modo especial el «Requiem», de Verdi, que se ha cantado en la Opera dirigido por el maestro Toscanini, con asistencia de todos los miembros del Gobierno.

Al mismo tiempo el canciller ha hablado por «radio» desde la habitación en donde el canciller fué asesinado, pidiendo a todo el pueblo de Austria que olvide sus rencores y se esfuerce por llegar a la concordia y a la unidad.

El Papa cree que se aproximan tiempos mejores

Ciudad del Vaticano 2 (4 t).—El obispo Joseph Chreods, de Cleveland ha sido recibido por Su Santidad. A la salida de la entrevista, el obispo ha dicho que el Papa cree que se aproximan tiempos mejores y alabó los esfuerzos realizados en los Estados Unidos por el presidente Roosevelt.

El Papa habló durante la entrevista de la situación mundial en el mismo tono empleado en sus escritos sobre la cuestión, es decir, que no se lograrán la paz y la prosperidad hasta que las naciones y los individuos vivan de acuerdo con los principios básicos cristianos.

La cuestión religiosa en Méjico

Méjico 2 (4 t).—Los Gobiernos federales y de los Estados continúan la campaña contra la oposición. El ministro de Justicia, señor Portes Gil, ha anunciado que ha comenzado la investigación que, de acuerdo con las órdenes presidenciales, se dirigirá no solamente contra las acusaciones de oposición ilegal, sino también contra la ciudadanía mejicana de los clérigos acusados.

Un diputado ha presentado una proposición por la cual, si se aprueba, se prohibirá el regreso del Arzobispo Pedro Verja Zurita, de Puebla, que fué a Buenos Aires para asistir al Congreso Eucarístico, perdiendo la ciudadanía mejicana por haber aceptado un nombramiento del Vaticano, que es una potestad extranjera.

El Gobierno de Aguas Calientes ha notificado a todos los sacerdotes, a excepción de cinco, para que se dispongan a salir de dicho Estado en el término de cuarenta y ocho horas, en cumplimiento de un reciente decreto por el que se limita el número de sacerdotes.

Las autoridades del Estado proceden a hacer el inventario de todas las catedrales e iglesias, que pasarán a la jurisdicción del departamento del Tesoro Nacional.

Las autoridades del Estado de Oaxaca han cerrado un colegio católico y han detenido a 38 estudiantes, basándose en que funciionaba ilegalmente.

Quiérase de un disparo a un oficial del Juzgado
Motril 2 (4 t).—El estudiante de 16 años, Francisco Rodríguez Rodríguez disparó un tiro de revólver contra Antonio Jardo Fanes, de 32 años, oficial del Juzgado de instrucción al que produjo una herida de pronóstico reservado.

La agresión fué motivada por resentimientos de familia.

El señor Velarde sufre un accidente y resnita lleso

Vitoria 2 (6 t).—Cuando regresaba de Madrid el gobernador civil de Vizcaya señor Velarde, su coche chocó contra otro que venía en dirección contraria.

Resultaron heridos la esposa del Gobernador, el secretario del mismo y su mujer y un guardia de Seguridad que iba en el pescante.

Resultaron llesos el Gobernador y el chófer, que continuaron su viaje a Bilbao, quedando los heridos en el hospital de Vitoria debidamente atendidos.

La policía ha detenido a los presidentes de las juventudes socialistas de Vitoria complicados en el movimiento.

Noticias de Málaga

Málaga 2 (6 t).—En las primeras horas de la madrugada descargó sobre esta ciudad una formidable tormenta, viniéndose abajo muchas techumbres de las casas en el barrio de la Isla.

Se han quedado sin albergue bastantes familias modestas, las cuales se han dirigido al gobernador, solicitando alojamiento.

La Guardia civil detuvo en Teba a varios individuos sospechosos que intervinieron en los sucesos de aquella localidad, entre ellos a uno que disparó contra la Guardia civil en la carretera, matando a un Guardia civil e hiriendo a otro.

Los detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

En memoria de Dollfus

Viena 2 (4 t).—La Fiesta de Todos los Santos ha sido en Austria un día de pacificación, porque todo el pueblo se ha dedicado a honrar los muertos. Entre éstos el canciller Dollfus ha merecido los honores máximos. En todas las iglesias del país se han celebrado funerales solemnes por el alma del difunto canciller. Se ha destacado de modo especial el «Requiem», de Verdi, que se ha cantado en la Opera dirigido por el maestro Toscanini, con asistencia de todos los miembros del Gobierno.

Al mismo tiempo el canciller ha hablado por «radio» desde la habitación en donde el canciller fué asesinado, pidiendo a todo el pueblo de Austria que olvide sus rencores y se esfuerce por llegar a la concordia y a la unidad.

El Papa cree que se aproximan tiempos mejores

Ciudad del Vaticano 2 (4 t).—El obispo Joseph Chreods, de Cleveland ha sido recibido por Su Santidad. A la salida de la entrevista, el obispo ha dicho que el Papa cree que se aproximan tiempos mejores y alabó los esfuerzos realizados en los Estados Unidos por el presidente Roosevelt.

El Papa habló durante la entrevista de la situación mundial en el mismo tono empleado en sus escritos sobre la cuestión, es decir, que no se lograrán la paz y la prosperidad hasta que las naciones y los individuos vivan de acuerdo con los principios básicos cristianos.

PROVINCIAS

Noticias diversas de Asturias.-Inundaciones en Málaga.-Accidente de automóvil en Vitoria

Quiérase de un disparo a un oficial del Juzgado
Motril 2 (4 t).—El estudiante de 16 años, Francisco Rodríguez Rodríguez disparó un tiro de revólver contra Antonio Jardo Fanes, de 32 años, oficial del Juzgado de instrucción al que produjo una herida de pronóstico reservado.

La agresión fué motivada por resentimientos de familia.

El señor Velarde sufre un accidente y resnita lleso
Vitoria 2 (6 t).—Cuando regresaba de Madrid el gobernador civil de Vizcaya señor Velarde, su coche chocó contra otro que venía en dirección contraria.

Resultaron heridos la esposa del Gobernador, el secretario del mismo y su mujer y un guardia de Seguridad que iba en el pescante.

Resultaron llesos el Gobernador y el chófer, que continuaron su viaje a Bilbao, quedando los heridos en el hospital de Vitoria debidamente atendidos.

La policía ha detenido a los presidentes de las juventudes socialistas de Vitoria complicados en el movimiento.

Noticias de Málaga
Málaga 2 (6 t).—En las primeras horas de la madrugada descargó sobre esta ciudad una formidable tormenta, viniéndose abajo muchas techumbres de las casas en el barrio de la Isla.

Se han quedado sin albergue bastantes familias modestas, las cuales se han dirigido al gobernador, solicitando alojamiento.

La Guardia civil detuvo en Teba a varios individuos sospechosos que intervinieron en los sucesos de aquella localidad, entre ellos a uno que disparó contra la Guardia civil en la carretera, matando a un Guardia civil e hiriendo a otro.

Los detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

En memoria de Dollfus
Viena 2 (4 t).—La Fiesta de Todos los Santos ha sido en Austria un día de pacificación, porque todo el pueblo se ha dedicado a honrar los muertos. Entre éstos el canciller Dollfus ha merecido los honores máximos. En todas las iglesias del país se han celebrado funerales solemnes por el alma del difunto canciller. Se ha destacado de modo especial el «Requiem», de Verdi, que se ha cantado en la Opera dirigido por el maestro Toscanini, con asistencia de todos los miembros del Gobierno.

Al mismo tiempo el canciller ha hablado por «radio» desde la habitación en donde el canciller fué asesinado, pidiendo a todo el pueblo de Austria que olvide sus rencores y se esfuerce por llegar a la concordia y a la unidad.

El Papa cree que se aproximan tiempos mejores
Ciudad del Vaticano 2 (4 t).—El obispo Joseph Chreods, de Cleveland ha sido recibido por Su Santidad. A la salida de la entrevista, el obispo ha dicho que el Papa cree que se aproximan tiempos mejores y alabó los esfuerzos realizados en los Estados Unidos por el presidente Roosevelt.

El Papa habló durante la entrevista de la situación mundial en el mismo tono empleado en sus escritos sobre la cuestión, es decir, que no se lograrán la paz y la prosperidad hasta que las naciones y los individuos vivan de acuerdo con los principios básicos cristianos.

La cuestión religiosa en Méjico
Méjico 2 (4 t).—Los Gobiernos federales y de los Estados continúan la campaña contra la oposición. El ministro de Justicia, señor Portes Gil, ha anunciado que ha comenzado la investigación que, de acuerdo con las órdenes presidenciales, se dirigirá no solamente contra las acusaciones de oposición ilegal, sino también contra la ciudadanía mejicana de los clérigos acusados.

Un diputado ha presentado una proposición por la cual, si se aprueba, se prohibirá el regreso del Arzobispo Pedro Verja Zurita, de Puebla, que fué a Buenos Aires para asistir al Congreso Eucarístico, perdiendo la ciudadanía mejicana por haber aceptado un nombramiento del Vaticano, que es una potestad extranjera.

El Gobierno de Aguas Calientes ha notificado a todos los sacerdotes, a excepción de cinco, para que se dispongan a salir de dicho Estado en el término de cuarenta y ocho horas, en cumplimiento de un reciente decreto por el que se limita el número de sacerdotes.

Las autoridades del Estado proceden a hacer el inventario de todas las catedrales e iglesias, que pasarán a la jurisdicción del departamento del Tesoro Nacional.

Las autoridades del Estado de Oaxaca han cerrado un colegio católico y han detenido a 38 estudiantes, basándose en que funciionaba ilegalmente.

EXTRANJERO

La persecución religiosa en Méjico

Méjico 2 (4 t).—Los Gobiernos federales y de los Estados continúan la campaña contra la oposición. El ministro de Justicia, señor Portes Gil, ha anunciado que ha comenzado la investigación que, de acuerdo con las órdenes presidenciales, se dirigirá no solamente contra las acusaciones de oposición ilegal, sino también contra la ciudadanía mejicana de los clérigos acusados.

Un diputado ha presentado una proposición por la cual, si se aprueba, se prohibirá el regreso del Arzobispo Pedro Verja Zurita, de Puebla, que fué a Buenos Aires para asistir al Congreso Eucarístico, perdiendo la ciudadanía mejicana por haber aceptado un nombramiento del Vaticano, que es una potestad extranjera.

El Gobierno de Aguas Calientes ha notificado a todos los sacerdotes, a excepción de cinco, para que se dispongan a salir de dicho Estado en el término de cuarenta y ocho horas, en cumplimiento de un reciente decreto por el que se limita el número de sacerdotes.

Las autoridades del Estado proceden a hacer el inventario de todas las catedrales e iglesias, que pasarán a la jurisdicción del departamento del Tesoro Nacional.

Las autoridades del Estado de Oaxaca han cerrado un colegio católico y han detenido a 38 estudiantes, basándose en que funciionaba ilegalmente.

Sección financiera

VALORES DEL ESTADO

| | Día 31 | Día 2 |
|------------------------------|--------|--------|
| Interior 4 % | | |
| Serie F. de 50.000 | 69'00 | 69'00 |
| A. de 500 | 69'40 | 69'40 |
| Exterior 4 % | | |
| Serie F. de 24.000 | | 88'65 |
| A. de 1.000 | | 86'75 |
| Amortizable 4 % | | |
| Serie E. de 25.000 | | 81'50 |
| A. de 500 | | |
| Amortizable 5 % viejo | | |
| Serie F. de 50.000 | 95'00 | 95'00 |
| A. de 500 | | |
| Amortizable 5 % 1917 | | |
| Serie F. de 50.000 | | 91'50 |
| A. de 500 | | |
| Amortizable 5 % 1926 | | |
| Serie F. de 50.000 | 100'25 | 100'40 |
| A. de 500 | 100'30 | |
| 5 % 1927 con impuesto | | |
| Serie F. de 50.000 | | 90'00 |
| A. de 500 | | |
| Amort. 5 % 1927 libre | | |
| Serie F. de 50.000 | 100'00 | 100'40 |
| A. de 500 | 100'00 | |
| Amortizable 5 % 1928 | | |
| Serie H. de 250.000 | 74'25 | 75'50 |
| A. de 500 | 76'00 | |
| Amortizable 4 % 1928 | | |
| Serie H. de 200.000 | 90'40 | 90'40 |
| A. de 400 | 90'40 | |
| Amort. 4 1/2 % 1928 | | |
| Serie F. de 50.000 | | 94'75 |
| A. de 500 | | |
| Deuda Ferroviaria | | |
| Serie A. de 500 | | |
| C. de 25.000 | | |
| Valores especiales | | |
| Cédulas hipotecarias | | |
| 4 por 100 | 87'00 | 86'75 |
| Id. 5 por 100 | | 95'50 |
| Id. 6 por 100 | 102'00 | 102'50 |
| Marruecos 5 por 100 | | |
| Acciones | | |
| Banco de España | | 878'00 |
| Hipotecario | | |
| Hispano Americano | | |
| R. de la Plata (nuevo) | | |
| Español de Crédito | | 75'00 |
| Central | | |
| Arrentaria de Tabacos | 207'00 | |
| Explosivos | 577'00 | |
| Azucareras ordinarias | | |
| Altos hornos | | |
| Duro Feiguera | | |
| Madrid-Zaragoza-Alicante | 205'50 | |
| Norte de España | | |
| Obligaciones | | |
| Norte de España 1.ª serie | 52'00 | 55'75 |
| — 2.ª — | | |
| — 3.ª — | | |
| — 4.ª — | | |
| — 5.ª — | | |
| 6 por ciento | | 86'50 |
| Valencia 5 1/2 por 100 | | |
| Alicante 5 por 100 1.ª H. | | |
| — 5 1/2 por 100 H. | | |

Cambio internacional

| | | |
|---------------------|--------|--------|
| Francos | 45'45 | 43'45 |
| Libras esterlinas | 56'60 | 55'60 |
| Francos suizos | 259'50 | 259'50 |
| — belgas (oro) | 171'65 | 171'00 |
| Liras | 65'20 | 65'20 |
| Dólares | 7'55 | 7'57 |
| Marcos | 2'95 | 2'95 |
| Escudos portugueses | 55'80 | 55'60 |

PRECIOS ECONÓMICOS

PISONES, 17



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

MANJON
Para estudiantes y maestros CATÓLICOS estancia muy económica

San Juan, 33, 2.º

BURGOS

Monte de Piedad
Círculo Católico de Obreros - Concepción, 28 - Burgos

Subasta de todos empeños vencidos

SECCIÓN DE ROPAS: El domingo 4 de noviembre
SECCIÓN DE ALHAJAS Y OTROS EFECTOS: El domingo 11 de noviembre

AVISO IMPORTANTE

1.º Los dueños de los lotes vencidos tienen derecho a desempeñarlos, hasta el día 1.º de noviembre inclusive, en la sección de ropas y hasta el 8 de noviembre inclusive, en la de alhajas y otros efectos.

2.º Los objetos de cada sección, estarán expuestos al público los días anteriores de las subastas respectivas, de diez a una y de cuatro a siete.

3.º En la sala de exposición se facilitarán listines.

Benjamín Barreiro

Contratista de obras en general

Con especialidad en cemento armado y trabajos de cementerio.

Habiendo sido encargado durante nueve años en casa don Carmelo Castrillo.

PRECIOS ECONÓMICOS PISONES, 17

BALDOSAS - MOSAICOS

J. Puente Careaga

San Pablo, 32 y Progreso, 9

Edición de mediodía

MADRID

El señor Lerroux en la Presidencia. Manifestaciones del Presidente de las Cortes.-La ponencia para la reconstrucción de Asturias.- Rumor desmentido

El señor Lerroux en la Presidencia

Madrid 3.-A las cinco y cuarto llegó el señor Lerroux a la Presidencia, manifestando que no podía decir nada. Esta tarde se reunirá la ponencia para estudiar la reorganización de la vida política y administrativa de Cataluña y Asturias.

Le preguntaron si se nombraría un delegado político gubernamental para la Generalidad.

—No—contestó. También le preguntaron si ese delegado del Gobierno sería al mismo tiempo presidente de la Generalidad.

—Eso, dijo, no lo sé. Lo que puede ocurrir es que se nombre primero un delegado del Gobierno, y luego el presidente de la Generalidad.

Hay muchas cosas sobre las cuales se debe meditar antes de resolverlas. En Cataluña tenemos un Parlamento regional y otra porción de cosas, y actualmente ya saben que está paralizada la vida política de Cataluña.

Un periodista le preguntó si podía disolverse el Parlamento catalán por sí mismo, y el señor Lerroux, preguntando, contestó:

—¿Ha visto usted alguna vez que los muertos se disuelvan?, porque todos los organismos que se sublevaron contra el Estado hay que considerarlos muertos, y hay que ocuparse de nombrar los sustitutos.

Otro periodista le preguntó su opinión sobre la situación legal del partido socialista.

—Para mí, contestó el señor Lerroux, no hay partidos legales ni ilegales. Tan solo hay organismos representados por personas respetables de los actos de ellos.

Añadió que el Gobierno se presentará al Parlamento el lunes próximo y que en el Consejo de mañana se determinará la actuación parlamentaria que deba desarrollar el ministerio.

Hemos encargado a un ministro, terminó diciendo, la redacción de un relato oficial del movimiento revolucionario, con objeto de darlo a la publicidad, para que lo conozca la opinión española.

La ponencia para la reconstrucción de Asturias

Madrid 3.-A las siete de la tarde llegaron a la Presidencia los ministros que constituyen la ponencia para la reconstrucción de Asturias.

A las nueve de la noche terminó la reunión de la ponencia.

El señor Aizpún manifestó que las deliberaciones habían sido muy amplias, quedando satisfechos de la labor realizada.

—Nos hemos ocupado solamente de Asturias. Mañana trataremos de Cataluña, para lo cual nos volveremos a reunir a la misma hora.

No se ha llegado a adoptar acuerdos completos, porque tenemos que someterlos a la aprobación del Consejo de ministros.

Entre las medidas figura un plan de desarme total de la región, la reconstrucción de la misma y el nombramiento de un gobernador general para Asturias.

Repitió que ha sido una reunión muy fructuosa, y dentro de varios días quedará todo ultimado.

El señor Anguera de Sojo dijo: Hemos trabajado muy extensamente, pero por dura que sea la tarea, una ponencia no se puede terminar en media hora. Esta es la causa de que mañana nos volvamos a reunir para terminarla.

Seguidamente comenzaremos el estudio de cuanto se refiere a Cataluña. La ponencia terminará mañana y se someterá a la aprobación del Consejo de ministros del lunes próximo.

El Gobierno dará los oportunos decretos relativos a las facultades que ha de desarrollar y la labor que ha de efectuar el gobernador general de Asturias.

También hemos tratado del régimen de polvorines, tráficos, del desarme y de la labor que desarrollará en toda su intensidad.

Por su parte, el señor Lerroux, dijo: —Noticias interesantes, ninguna.

He estado reunido con la ponencia. Se ha acordado proponer al Consejo de ministros el nombramiento de un go-

bernador general para Asturias y para trozos de otras provincias limítrofes, con arreglo a la ley de Orden público.

Todo se concretará en un proyecto de ley, que cuando lo examine y lo apruebe el Consejo, tendrá la debida eficacia.

El señor Samper se remitió a la referencia que dió el señor Lerroux, añadiendo que éste, aunque no presidía la ponencia, estuvo casi todo el tiempo reunido con ella e informándose de casi todo lo tratado.

La minoría socialista

Madrid 3 (12 m.).—A las once de la mañana se ha reunido en el Congreso la minoría socialista con objeto de tratar de la vuelta al Parlamento.

Consejo de guerra

Madrid 3 (12 m.).—En la Sala de Actos de la Cárcel Modelo se celebró Consejo de Guerra sumarísimo contra Miguel Sánchez Fernández, acusado de excitación a la rebelión. El acusado se dedicaba a pegar pasquines.

Manifestaciones de Alba

Madrid 3.—El presidente de la Cámara don Santiago Alba, después de las visitas que recibió ayer tarde, con versó con los periodistas, a los que dijo: —Se han repartido ya las citaciones a domicilio a los señores diputados, participándoles que el lunes próximo se celebrará sesión a las cuatro de la tarde.

Me han visitado los señores Barcia, Besteiro, Negrín, Lara y Salazar Alonso, en nombre de las minorías respectivas, excepto los señores Salazar Alonso y Besteiro, que lo hacían con la representación personal. La de este último me esclareció.

Con el señor Besteiro he cambiado impresiones sobre los problemas del día. Hemos hablado respecto a la comisión de reglamento de la Cámara que preside, pues yo quiero ver si se aprueba en esta etapa del Congreso. Como tiene pocas emiendadas creo será posible.

El señor Besteiro me ha dicho que tiene que cambiar impresiones con sus compañeros.

La noticia que ha parecido más interesante a los representantes de las minorías es la que he tenido por el presidente del Tribunal Supremo sobre el auto dictado por dicho alto Tribunal declarando de la competencia de los Tribunales militares las causas que se siguen contra los diputados detenidos.

Son dos autos: uno sobre el caso del señor Largo Caballero, y otro sobre el de don Teodomiro Menéndez. He estudiado el caso con la secretaria técnica y si hay lugar para ello hasta someteré una propuesta a la Cámara, pero nada puedo anticipar hasta que conozca los términos de los autos.

Claro es, agregó, que aun prevaleciendo aquel criterio, tendrían que enviar los tribunales militares los suplicatorios a la Cámara.

La situación de los diputados detenidos es la siguiente:

En el caso de los señores Azaña y Bello el Tribunal Supremo tiene reconocida la competencia de los Tribunales civiles.

El caso de los señores Hernández Zancajo y Agullaume está pendiente del dictamen del fiscal.

Respecto a los señores Largo Caballero y don Teodomiro Menéndez, se declara la competencia de los Tribunales militares.

El caso del señor Santaló está pendiente de dictamen de la Sala segunda.

El caso del señor Mayral está pendiente de resolución de dicha Sala, y el del señor Rubio en el que ha intervenido el Tribunal de Garantías se ha decretado la libertad por el Tribunal Supremo.

El señor Salazar Alonso ha venido a decirme que mantiene su actitud de renunciar a la Alcaldía si es incompatible con el cargo de diputado habiendo rogado que se resolviera cuanto antes por la Comisión de Incompatibilidades.

Se preguntó al señor Alba por los periodistas si estaba acordado el plan parlamentario para la sesión del lunes y contestó:

—Después del despacho ordinario, que será largo, se entrará seguramente en el debate político, que se iniciará con un discurso del presidente del Consejo de ministros.

Añadió el señor Alba que había dirigido una carta a todos los ministros señalándoles los proyectos de ley que están pendientes en el orden del día, para que manifestaran cuáles de ellos mantienen o cuáles retiran, habiendo contestado casi todos que retiran la mayoría de los proyectos, para nuevo estudio.

Dijo también que el señor Lara le había hecho una pregunta sobre la censura, pues había tenido noticias de que iba a establecerse, no en el «Diario de Sesiones», pero sí en la reproducción en la Prensa de los discursos. Yo he quedado, agregó el señor Alba, en hablar con el Gobierno no para conocer el criterio que éste tenga.

Finalmente, en relación con los checos que vienen anunciándose para

los diputados al entrar en la Cámara, dijo que no se ha acordado nada y que en todo caso hará algunas exploraciones cerca de los representantes de las minorías.

Barcia visita a Alba

Madrid 3.—Don Augusto Barcia, visitó ayer tarde al presidente de la Cámara don Santiago Alba, para conocer la situación en que se encuentran los diputados don Manuel Azaña y don Luis Bello, de lo prolongado de su detención y de cuál había de ser la actuación de los Tribunales en los casos de los diputados detenidos. El señor Alba le contestó que tenía noticias de que unos casos pasarían a los tribunales militares y otros a la Sala sexta por la categoría de las personas. En cuanto a los suplicatorios recibidos dijo que solamente había en la Cámara dos: los de los señores Bello y Azaña, que habían tomado estado par lamentario.

El señor Alba le preguntó también cuál sería la actitud de la minoría acerca de su vuelta al Parlamento y contestó que aún no lo habían decidido, porque hasta esta noche o mañana por la mañana no se reunirá el Consejo nacional del partido, que será el que decida acerca de lo que haya de hacerse. Desde luego, siguió diciendo el señor Barcia, nosotros nos reuniremos con los diputados que forman parte del partido de izquierda republicana y dejarán en libertad de hacer lo que crean más oportuno los diputados que están unidos a nuestra minoría, pero que no pertenecen al partido, como son los señores Marco Miranda y Just.

El señor Barcia dijo también que había recibido una comunicación del partido de Unión Republicana, comunicándole su acuerdo y mostrando su deseo de que todos los partidos republicanos marchasen al unisono en cuanto a la actitud a adoptar. El señor Lara ha visitado esta mañana al señor Domingo, como vicepresidente del partido, para darle cuenta de esta comunicación.

«La Gaceta»

Madrid 3 (12 m.).—La «Gaceta» de hoy publica una orden de Instrucción Pública disponiendo que todos los interesados en los expedientes administrativos que estuviesen en trámite o archivados en la destruida Universidad de Oviedo podrán solicitar su reproducción en el plazo de seis meses.

Rumor desmentido

Madrid 3 (12 m.).—El rumor que circuló hace varios días sobre una supuesta inhibición del juez especial señor Alarcón en el sumario instruido con motivo del alijo de armas en San Esteban de Pravia ha sido totalmente desmentido por éste.

El rumor se fundaba, al parecer, en la ampliación jurisdiccional otorgada al señor Alarcón para poder procesar al director general de Aduanas señor Berenguer y en su virtud, la inhibición a favor de la Sala Segunda del Tribunal Supremo.

Como decimos, este rumor ha sido infundado porque el señor Alarcón dictó auto de procesamiento contra el señor Berenguer hace algunos días.

PROVINCIAS

Una Pastoral interesante

León 3 (12 m.).—El señor Obispo de León ha publicado una Carta Pastoral comentando el movimiento revolucionario, preparado anteriormente por el envenenamiento de las inteligencias y la corrupción de los corazones.

Dice que se trataba de una conjura masónica judaica en toda España y que los pasados sucesos han sido una permisón de Dios con fines saludables y altísimos.

El señor Obispo agrega que se han cumplido los pronósticos del Sumo Pontífice en la Enciclica que hace año y medio dirigió a los católicos españoles.

Termina la Pastoral recomendando la vuelta a Dios y a la vida cristiana.

Después de un asesinato

Barcelona 3 (12 m.).—La policía continúa las pesquisas para esclarecer las circunstancias en que fué asesinado el fascista Anibal Calero, habiéndose averiguado que, en contra de lo que se dijo en los primeros momentos, el interfecto se hallaba en esta ciudad desde hace más de quince días.

Se dice que la maleta que se encontró en la estación la había dejado allí el día antes de ser asesinado.

Se ha descartado en absoluto la idea de que el crimen tenga por móvil otras causas que sean las políticas.

LEA USTED SIEMPRE

El Castellano

Teatro Principal HOY

TELÉFONO, 125



Hablada en Español PARA EL DOMINGO

AVENIDA

Hoy a las 7 y 1/4 y 10 y 1/2, Monumental ESTRENO ABNEGACION

En la que BEBE DANIELS, reaparece más bella, más graciosa y simpática que nunca.

EN BREVE, El altar de la moda Fantástico - Apoteósico - Inigualable Madame Dubarry

Interesantísima, elegante y bella superproducción histórica, Por DOLORES DE

Coliseo Castilla

Hoy a las siete en punto. Colosal programa doble, 1.º EL SALTO MORTAL 2.º CARNE DE CUERVOS

Dos superproducciones muy interesan

EL DOMINGO: Soberbio acontecimiento, en español

El hombre que se reía del amor

Por María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael R

REUMATICOS ¿queréis curar?

usad KARME DE VENTA EN FARMACIAS

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, refiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera, consúltanos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruados en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en BURGOS, el domingo día 4 de Noviembre, en el HOTEL UNIVERSAL, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en PALENCIA el sábado día 5 de Noviembre en el HOTEL CENTRAL en VALLADOLID, el lunes día 6 de Nobre., en el HOTEL FRANCIA.

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS. Rbla. Cataluña, 34. 1.º BARCELONA

Cajas de caudales «Matthys Grub

Guía Profesional

C. Arangüena García-Inés

Médico del Hospital de Barrantes Aparato Urinario y Piel Libertad, 5. - Teléfono, 281 Consultas: de 1 a 2 y de 4 a 5

F. URRACA

OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular, de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES Lala-Caivo 18, 1.º Teléfono, 229

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON, 2 y 4

José Carazo Calleja

del Instituto Rubio PARTOS Y GINECOLOGIA DIATERMIA Horas de consulta: de 11 a 12 y de 2 1/2 a 5 Calera, núm. 13, 3.º Teléfono, 229

Manuel Alonso

Especialista en enfermedades del aparato digestivo de la clínica del Doctor Hernando de Madrid RAYOS X Y ANALISIS CLINICOS Vitoria núm. 28 BURGOS

F. Vadillo Brás

PARTOS Y MATRIZ DIATERMIA Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Alonso Martínez, núm. 11, 2.º

ENRIQUE CANO PEREDA

CIRUJANO - CALLISZA GABINETE MODERNO Tratamiento científico de ojos de gallo, durezas, uñeros etc. etc. Horas de consulta, de 11 y 1/2 a 1 y de 4 a 7 Moneda, 15 y 17 Tlfn. 4-9-9

Antonio Díez García

MEDICO-DENTISTA RAYOS X Consulta: de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA DE PRIM, 23. - TEL. 2-1-2

TARIFAS Hasta 15 palabras 0'50 inserción. Cada cinco palabras o fracción más, 0'15. Bolsa provincial de trabajo GRATIS. PAGO ADELANTADO

Anuncios económicos

Ventas Muebles, bombas, batidos, amasadoras, Comite a Urbarrí Tinto 10. Avistado Correas, número 76. Venta basura abono tierras gran cantidad. Razón: Plaza Toros do de podá verse excelente calidad

Molinos, trituradores de todas clases, básculas, balanzas. Urbarrí, Tinto 10, apartado correo-s, 76, Burgos. Plomo. Procedente de tuberías, se compra en grandes y pequeñas partidas. Informa en esta Administración

Venta de madera para valladas y construcciones; precios sumamente económicos. Informarán: Edificio Caja Colaboradora, Burgos. Pastaderías, carretillas, Consultas, a Urbarrí, Tinto 10, Burgos. Véndense muebles en buenas condiciones en calle de Madr d, 16, 1.º derecha.

Vendo casa 8.500 pesetas, de planta baja, con jardín. Informes: Calle del Matoro «Villa Carmen». ¿Quiere dormir tranquilo? Guarde sus documentos en cajas impermeables e incombustibles Gruber. Para catálogos a Urbarrí, Tinto 10, apartado de Correas número 76

Automóvil «Nash», vendiendo en perfecto estado, 8 asientos, a toda prueba. Garage Verdunas. Papel para envolver, se vende en este periódico. Una arroba 475 pesetas; 2 arrobas 9 pesetas.

Cajas de caudales incombustibles y contra el robo Gruber. Urbarrí, Tinto 10, Burgos. Cristales de todas clases y artículos económicos. Droguería Pérez Rueda, Santander, 1 (Casa del Cor don).

Huéspedes Se desean huéspedes fijos, habitaciones nuevas e higiénicas, precio módico. Razón: esta Administración

Arriendos Se arriendan locales amplios, propios para linación próximos al nuevo Mercado. Calera 27, Burgos.

Trasposos Por ausencia de un alumno se traspana con urgencia «Bar Regio», buenas condiciones

Colocaciones Chica que sepa algo de cocina se necesita. Informarán: Casa D

SEGUNDA ETAPA POST-ESCOLAR Ocorre con frecuencia voluntarios, por voluntarios espulso educados de religiosas, y sin tiempo, incluso para el pago de la escuela llamada y que está excluida de la escuela lánica, además posible por que a hacerse irre

Se encuentra de profesión la penitencia en la prensa impía y su mismo patrono

J. O. C.

«La ley natural, o sea, la voluntad de Dios promulgada por su medio exige que en la aplicación de las cosas naturales a los usos humanos se guarde el orden debido; y este consiste en que cada cosa tenga su dueño.»

«Ahora bien, para obtener enteramente, o al menos con la posible perfección el fin señalado por Dios, no sirve cualquier distribución de bienes y riquezas entre los hombres.»

(PIO XI EN LA ENC. Q. A.)

Hoja de la Juventud Católico-Social Obrera de Burgos

Un paso difícil

De escolares a obreros.-Enseñanzas de una revolución

«Veintin muchachos del Círculo han dejado de ser escolares, para comenzar su vida de obreros en diversos talleres y comercios.»

En otro lugar de esta página, se asigna la noticia que encabeza las líneas y que las sirve de motivo o inspiración.

Todos los años, durante los meses de verano que a la mayor parte de los niños de nuestras escuelas, les sirve de vacaciones o de descanso para pasar con más bríos al abrirse el curso las nuevas tareas escolares, un grupo de alumnos que no podían pensar ya en sus clases, en sus libros, en sus notas, en sus reos infantiles, en las misas de los domingos en que un coro de ángeles resuena bajo las bóvedas góticamente esbeltas de la Iglesia de la Merced.

Por primera vez quizás en su vida, una mañana, ha puesto su sombrero inquietante en el cielo limpio y alegre de aquellas existencias. Ha terminado el período escolar y los veintidos, casi niños todavía, van a dejar sus clases, sus libros, sus juecitos para iniciar la vida obrera, en el taller, en el comercio, en la fábrica. Lector y lectora que distraída y frías ideas pasas tu vida por estas cosas, ¿habéis pensado alguna vez en serio lo que es o significa?

La vida obrera, es hoy el plano en el que se desenvuelven las brutales sangrientas luchas modernas.

Esos metalúrgicos vascos y esos mineros asturianos que son hoy una escudilla en la noche agitada de fiebre, para toda España y aun para el mundo entero; esos oficinistas y dependientes de comercio de Oviedo que según todos los informes se caracterizan por su crueldad, fueron un día escolares, alumnos quizás de un colegio de religiosos y otro día como los alumnos, a los que que se refiere este artículo, dejaron la escuela y hicieron el paso peligroso al taller, a la fábrica, a la oficina, al comercio... y luego... con malas compañías, con ejemplos corruptores, con períodos revolucionarios, con agrupaciones que se inspiran en el odio de clases, quizás con injusticias sociales de que en algunos casos hayan podido ser víctimas, se ha ido incubando el revolucionario de hoy, actor de la tragedia que ha ensangrentado España y ha puesto un crespón de odio sobre todas las conciencias españolas.

Escolares ayer, álegres reidores, de corazón aferto a todas las ideas nobles y generosas.

Revolucionarios hoy, propicios a toda clase de actos inhumanos, con el corazón pervertido por el odio.

De ayer a hoy; de escolares a revolucionarios, ¿cuáles son las etapas de este trayecto trágico?

PRIMERA ETAPA.—LA ESCUELA LAICA.

No es esta la ocasión de demostrar que la escuela laica, es el cáncer que corroe a las sociedades, la productora de seres humanos deformados, para que la justicia, la moral y la justicia es un mito. El mismo N. Tommaso pedagogo no tiene ortodoxo citado por S. S. Pío XI en la Encíclica sobre la Educación de la Juventud ha dicho en su obra «Pensieri sull'educazione»: «La escuela, si no es templo, es guirre». Sobre este punto bastaría recordar las palabras augustas del Papa en la referida Encíclica: «La escuela que no constituye con la familia y la Iglesia, un solo santuario, consagrado a la educación cristiana, se trunca en obra de destrucción». «De aquí se sigue, que es contraria a los principios fundamentales de la educación la escuela llamada neutra o laica de la escuela laica además no es practicable posible porque de hecho viene a hacerse irreligiosa».

SEGUNDA ETAPA.—EL ABANDONO POST-ESCOLAR.

Ocurre con frecuencia, que los revolucionarios, por lo menos los revolucionarios españoles de hoy, han sido educados de niños en escuelas religiosas, y sin embargo, andando el tiempo, incluso parece que hasta ha desaparecido la semilla que en aquellos corazones infantiles depositaron cristianos educadores.

Salido el niño de la escuela, se le ha dejado abandonado en un ambiente de relajación y subversión. Aquel niño que hasta ayer respiraba en la escuela una atmósfera religiosa, se encuentra de pronto en el taller, en la fábrica, en la oficina, sometido a la perniciosa influencia de compañeros tal vez desmoralizados, de la misma impía y subversiva, quizás del mismo patrono o jefe industrial, in-

Suscripción pública a favor del Sindicato Católico de Mineros Españoles de Asturias

De todos es conocido el heroico comportamiento de 26 obreros mineros católicos que en su casa social de Moreda, con pocas armas y escasas municiones tuvieron a raya a los rebeldes por espacio de 24 horas viéndose obligados a abandonar el local que se desplomaba a causa de la gran cantidad de dinamita que el enemigo había lanzado sobre él; cuatro mineros perdieron la vida en la refriega y los restantes a las órdenes de su intrépido jefe Vicente Madera, se refugiaron en el monte, donde permanecieron ocho días sin comer.

En su virtud, por acuerdo de la Confederación Nacional de Sindicatos Católicos de Obreros, se ha abierto una suscripción para aliviar la situación económica-social creada al Sindicato Católico de Mineros españoles de Asturias, por los atropellos cometidos en sus casas y en sus vidas en los últimos movimientos revolucionarios.

| | Pesetas |
|--|---------|
| Federación de Sindicatos Católicos Obreros de Burgos | 50 |
| Lorenzo Arcos | 5 |
| Alejandro Martín | 2 |
| Fidel Sáiz Moral | 2 |
| Juan del Alamo | 2 |
| Tomás Sanz | 1 |
| Félix Martínez | 2 |
| Juan Ramón Prieto | 2 |
| Pedro del Campo | 4 |
| Luis Polo | 5 |
| Amadeo Castrillejo | 2 |
| Francisco Franco | 2 |
| Un obrero burgalés | 1 |
| Un sacerdote | 10 |
| Felipe Ortega | 5 |
| Sra. Julia Cordero | 1 |
| Sra. Joaquina Miguel | 3 |
| Ismael Vega | 4 |
| Florencio Lorenzo | 1 |
| José Luis Castrillo | 1 |
| Antonio Alzaga de la J. O. C. | 2 |
| Saturnino Ortega de la J. O. C. | 2 |
| Alejandro Ortega de la J. O. C. | 2 |
| Clemente Iglesias de la J. O. C. | 2 |
| Silvino López | 1 |
| Un amante de los obreros | 5 |
| Un amante de los obreros | 5 |
| Suma y sigue | 124 |

La Federación de Sindicatos Católicos de Obreros de Burgos hace un llamamiento, a todas las Entidades adheridas, personas afines y especialmente a los obreros católicos para que todos contribuyan en la medida de sus fuerzas a engrasar esta suscripción en favor de los compañeros hermanos que tan valientemente escribieron una página de gloria en la historia de la Causa Social Católica.

Se admiten donativos en EL CASTE LLANO y en el Círculo Católico de Obreros.

La J. O. C. en Valencia

Un nuevo colega ha aparecido en Valencia, órgano de la Juventud Obrera Católica de aquella ciudad, del que hemos recibido unos ejemplares y con quien gustos establecemos el cambio.

Dicho número inserta entre sus artículos unos muy enérgicos que titula «Guerra o revolución», diátema que, dice, presenta a las juventudes el marxismo.

«La J. O. C. auténtica intérprete de los sentimientos juveniles del proletariado, frente a la guerra y frente a la revolución, enarbolaba su bandera santa, entre cuyas pliegues vibran como en los corazones jocistas, los sublimes ideales de Justicia, Paz y Amor; artículo éste que la Juventud Obrera Católica de Burgos, hace suyo, por estar basado en las normas de la Santa Iglesia, Maestra infalible de la verdad.»

En este número, uno de los primeros que han salido a luz, trata de la finalidad jocista, que es impedir el paso irracional de la escuela al taller, fábrica u oficina, sin una previa preparación moral, social y profesional, para lo cual, dice, la J. O. C. irá a la escuela social, a los maestros, y reclutará de entre los alumnos que vayan a pasar pronto al trabajo, a los que hayan de formar las falanges del «Prejocismo» y una vez allí se organizarán visitas a las fábricas, talleres y centros de trabajo para provocar el desarrollo de la vocación profesional.

Establecerá Secciones de Piedad, Círculos de Estudios, cursillos y conferencias, encuestas y consul-

Noticiario de las Secciones

CIRCULO DE ESTUDIOS

Se han iniciado las tareas de este curso.

El lunes, 22, en una reunión previa, se marcó a grandes rasgos el plan a seguir.

Se organizan, como se proponía en la página anterior, dos grupos: uno con los alumnos de años anteriores y otro con los que empiecen este año.

Los primeros tendrán cada mes una semana de estudio y en esa semana, en que se darán de tres a cinco sesiones, se estudiará con toda amplitud una cuestión selecta de doctrina social conforme a este plan:

- 1.º Exposición de la cuestión a la luz de la fe y la moral católica.
- 2.º Se señalarán los errores que, opuestos a la tesis católica defienden las doctrinas socialista y liberal.
- 3.º Demostrar como verdadera la doctrina católica y comp falsas la socialista y la liberal.
- 4.º Señalar a los futuros propagandistas qué aspectos de la cuestión que se estudia son los más interesantes para ayudar en las actuaciones públicas a mostrar la verdad, la bondad y la eficacia de nuestra doctrina y el error y la maldad o la ineficacia de la contraria.

Está orientado el plan a la formación de propagandistas y con el deseo de que dentro de este mismo curso pueda ya hacerse una labor útil en la capital y en los pueblos de la provincia.

El otro grupo seguirá el curso en forma semejante al seguido los dos últimos años, un día por semana por el orden del programa de «Estudios Generales de cuestiones religiosas y sociales.

Además se adoptó en la citada reunión el acuerdo de formar, dentro del Círculo de Estudios un grupo de periodistas, que después de unas lecciones que se den sobre cuestiones periodísticas, podrá encargarse de la redacción de la «Página Jocista», con lo que ésta resultará más amena y más útil.

Es preciso que cuantos se sientan con alguna vocación para realizar estos trabajos, den sus nombres, al objeto de organizar enseguida el cursillo proyectado y empezar inmediatamente a actuar.

Los días miércoles, jueves y viernes de la pasada semana se estudió conforme al plan señalado la siguiente cuestión: «Confesionalidad de los sindicatos».

De proponer la doctrina y encauzar las discusiones que los circulestas entablaron en derredor de asunto tan interesante estuvo encargado nuestro consiliario R. P. Calzada.

Acaso algún día hagamos en esta misma página un resumen de lo estudiado en esos tres días.

EL CIRCULO DE ESTUDIOS Y LOS PREJOCISTAS

La Juventud encomendó al «Círculo de Estudios» el grupo Prejocista y ya durante el verano último empezó a ocuparse de los aspirantes organizando para ellos dos excursiones: una en el mes de junio a la Cueva de Atapuerca, Pantano del Arlanzón y Pineda de la Sierra, y otra al final del verano a Santo Domingo de Silos y Covarrubias.

En las tardes de los sábados de este verano se les llevó a visitar diversidad de fábricas y talleres; visitas realizadas, como ya dijimos al reseñar alguna de ellas, con el doble objeto de hacer conocer a los niños cuanto sudor cuesta el pan que comen en sus casas y el no menos útil de que vayan conociendo las diversas actividades en que el trabajo del obrero se emplea, y se vaya despertando la vocación de cada uno, que ningún trabajo se realizará mejor que el que se hace con vocación.

En esas excursiones profesionales se visitaron los siguientes centros de trabajo: Imprenta «El Castellano», Imprenta y Editorial «Aldecoa», Fábrica de alpagatas de los señores Hijos de Miguel Ruiz, Fábrica de harinas de don José Pérez, Fábrica de jabones de los señores Calleja y Núñez, Fábrica de pastas para sopas, de los señores Calleja y Núñez, Fábrica de luz de la Compañía de Aguas, Fábrica de Gas.

tas, escuelas profesionales, Biblioteca, Cultura física y recreativa, con actividades deportivas.

Mucho nos complace conocer los propósitos de la J. O. C. de Valencia, que coinciden en un todo con lo que estamos realizando en esta Casa Social de Burgos, desde hace algún tiempo, para ir a la conquista de la juventud obrera y encauzarla hacia los sindicatos de orientación cristiana, y que desde allí fluyen honrada y cristianamente por sus reivindicaciones de obreros.

Un manifiesto de los Sindicatos Católicos de Obreros

El Comité directivo de la Confederación Nacional de Sindicatos Católicos de Obreros, ha dirigido a sus Sindicatos el siguiente manifiesto:

La Confederación Nacional de Sindicatos Católicos de Obreros atenta a la situación social de nuestra querida Patria, se dirige a sus Sindicatos y Federaciones adheridas para expresarlas, en primer término, la satisfacción que siente al haber podido comprobar que todos los que la integran, dirigentes y dirigidos, han permanecido fieles a la organización, firmes en sus puestos, sin hacerles el juego a quienes con un sentimiento suicida y criminalmente, han ensangrentado el suelo español, echando así un negro e indeleble borrón sobre la historia del obrerismo hispano.

Cumplesmo destacar aquí la heroica conducta del Sindicato Católico de Mineros Españoles en sus secciones de Asturias, que, por el cumplimiento del deber y la defensa de su existencia ha alcanzado la palma del martirio, sufriendo sus miembros la persecución y la muerte, el arrasamiento de sus locales por las hordas revolucionarias, mil veces más salvajes que los indígenas por civilizar de la América y la Océania.

Condenamos y execramos el movimiento revolucionario, por creer que ha anulado el prestigio que con el orden hubiese adquirido el movimiento obrero, y en esta hora solemne exhortamos a nuestras organizaciones de obreros católicos y aun a las que sintiendo en católico, no estén confederadas, a agruparse más estrechamente, a estar más unidas que nunca a la Confederación Nacional, cuya historia modesta, pero firme, y cuya acendrada confesionalidad, son la prueba mejor de su solvencia en el mundo del trabajo.

En este momento también es necesario que todas las fuerzas obreras que sean verdaderamente antimarxistas, nos aprestemos a ejercer una acción conjunta para oponernos a que el socialismo y sus hermanos gemelos el sindicalismo, el anarquismo y el comunismo, puedan volver a representar una seria preocupación para los españoles y un peligro para la Patria y para la Religión.

Manteniendo cada entidad sus posiciones de una manera íntegra y conservando los compromisos federales y confederales que cada una de ellas pueda tener, como dice el manifiesto del «Frente Nacional del Trabajo» recientemente constituido, las fuerzas de nuestra Confederación trabajarán unidas y disciplinadas con el Comité directivo, para que pueda ser una realidad ese frente único antimarxista, en el que cada cual con su propia y legal personalidad, pero estrechamente inteligentemente ejerza la acción eficiente que estos tiempos de lucha requieren. Y en tanto se llega a la completa normalidad y podamos celebrar nuestro sexto Congreso nacional, suspendido por las actuales circunstancias, con el mismo orden del día, laboremus cada cual en su provincia y en su región, para preparar para la sindicación católica obrera días de gloria que vendrán a repercutir en beneficio para nuestra España tan digna de mejor suerte y tan destrozada por sus malos hijos.

Sindicalistas católicos adheridos o no a nuestra Confederación Nacional ¡A trabajar por su engrandecimiento, por el triunfo de la sindicación católica y la tranquilidad de nuestra Patria! ¡A trabajar por Dios y por España! (De «El Debate»).

Con la activa cooperación del Grupo de Deportes se les ha organizado dos equipos debidamente uniformados. El primero lleva el nombre «Prejocista F. C.» y ya ha tenido brillantes triunfos en sus encuentros con otros equipos escolares.

Esto es, lo ya hecho, lo que falta por hacer es mucho y algo de este mucho se empezará a hacer este invierno.

El Círculo de Estudios acordó en la reunión ya citada organizar un curso de catecismo y cuestiones de Juventud para los prejocistas, que no se ha iniciado ya por no haber podido aún acoplar el horario de los demás cursos; pero se empezarán las clases cuanto antes se pueda.

Otro proyecto que se llevará rápidamente a la práctica es el de constituir una Junta directiva de entre ellos mismos que funcionará vigilada por representantes del Círculo de Estudios y se les hará celebrar sus reuniones, se les redactará un reglamento de orden interno y se les habituará al gobierno y administración del grupo, siempre con la responsabilidad de los representantes del Círculo de Estudios.

Ayudados de los compañeros del Cuadro Dramático se formará con los niños un grupo que se adiestrará en representaciones escénicas apropiadas a sus pocos años.

Estos son hasta ahora nuestros proyectos, que Dios nos ayude a dar cima a todos ellos para su mayor honra y gloria.

CUADRO DRAMATICO

Han dado comienzo los ensayos de las obras que han de representar nuestros jóvenes de la J. O. C. pertenecientes a este Grupo, el día 11 de este mes, en nuestro Salón de Actos.

Dichos ensayos van ya muy adelantados gracias al entusiasmo de todos sus componentes, y en particular con el que están demostrando las señoritas que han de actuar dicho día.

Las obras que han de poner en escena nuestros jóvenes son las siguientes: «Feverillo el loco», comedia en dos actos y en prosa.

Y el entremés titulado «El Motete», cuyos autores son los Hermanos Quintero.

El reparto de estas obras lo daremos a conocer en breve.

PAGINA EXTRAORDINARIA

El día de nuestra Patrona, que ya se acerca, deberá salir una página extraordinaria que lo sea aún más que la que salió el día de la Fiesta del Trabajo.

Todos cuantos de vez en cuando han colaborado en nuestras columnas, quedan invitados a enviar sus cuartillas para que aquel día, nuestra «Página» sea un obsequio delicado, que unido a la comunión que todos recibamos en la mañana, ofrendamos a la Inmaculada Concepción, patrona nuestra y de las Españas.

Animo, pues, y a escribir, todo el mundo a hacer algo. Mucho mejor si son muchos los que hacen algo, aunque cada uno solo haga un poco. Más valen muchos pocos que pocos muchos.

A las siete de la mañana, 689,6

Máxima a la sombra, 1,2

A las siete de la tarde, 686,9

Mínima a la sombra, 1,0 bajo 0

Lluvia en milímetros

PAGINA AGRO-PECUARIA

El nuevo método de cultivo "Pelo-Pardi"

Este interesante método de cultivo que tras veinte y cinco años de áridas experimentaciones ha lanzado definitivamente el ilustre ingeniero italiano señor Pelo-Pardi, ha dado en los últimos ensayos un resultado más que satisfactorio.

El sistema agrario de este ingeniero, en su esencia, consiste en un sembrarcho perfeccionado en el que se atiende con sumo cuidado a facilitar, por un lado, la perfecta recogida y almacenamiento de la lluvia; de otro lado, a impedir por medio de una gruesa pañalla protectora, de treinta centímetros la evaporación del agua almacenada en las tierras labrantías, uniéndose a esto la idea práctica de dar al suelo una gran aireación que facilite la vida microbiana, las transformaciones de las substancias nutritivas del suelo.

En una palabra, este sistema o método del ingeniero Pelo-Pardi consiste en poner el terreno en las mejores condiciones posibles para el desarrollo y productividad de las plantas cultivadas.

Además de las ventajas que acabamos de exponer, presenta la de que por la profundidad de la labor permite el perfecto saneamiento del terreno, lo cual impide totalmente el encharcamiento y la putrefacción de las semillas, que tan perjudiciales son para la vida de las plantas.

Las labores practicadas en el método de que nos ocupamos, son: una de labra o barbecho, profunda, seguida de una bina adecuada y más tarde en lugar de una tercia, se le echa el escarificador a unos treinta centímetros de profundidad, manteniendo en esta capa o corteza la pantalla protectora.

Con este procedimiento, tan sencillo como minuciosamente estudiado,

que tiene cierta analogía con el System Jean, francés dando los pasos de escarificación mucho más profundos y precedidos de una inteligente labor de arado, complementada por un abono intenso, consiguense resultados de cosecha verdaderamente sorprendentes.

Entre ellos merecen citarse los siguientes, que han sido debidamente controlados: en un terreno húmedo muy próximo al gran lago Pesola, propiedad del príncipe fascista Romo-bili, heredado de la que, por la imposibilidad de desecarla debidamente, no podía obtenerse más que cuatro o cinco quintales métricos de heno por hectárea, aplicando el nuevo método Pelo Pardi se ha conseguido un saneamiento total, elevando la producción a veinticinco quintales por hectárea.

En condiciones muy diversas, en unos predios de Manfredonia, con escasísimas lluvias y sin emplear una sola gota de agua de riego, se han obtenido en el primer año de la aplicación del sistema, noventa quintales de heno por hectárea, lo cual demuestra que se ha mantenido el suelo en humedad suficiente, debido tan sólo al sistema a que nos referimos.

Así podríamos ir citando casos que demuestran la bondad imponderable del método de cultivo Pelo-Pardi. En una sección de ochenta hectáreas, donde se ha cultivado maíz por este procedimiento, consiguióse que, a pesar de la persistente sequía la planta haya adquirido un desarrollo en ningún modo inferior, al que el maíz adquiere en las zonas de regadío.

Resultados análogos se han obtenido con otras gramíneas.

HUGO MENGHINI.

MÉDICOS

Número limitado de plazas en la Marina Civil. Instancias hasta el 15 de Noviembre. Para el programa, que regalamos, y «Contestaciones» completas (Pts 30), diríjense al «INSTITUTO REUS», Preciados, 23, y Puerta del Sol, 13, Madrid.

Conocimientos útiles

LA SARNA DE LA GALLINA

Entre las innumerables esfermedades que padecen las aves de corral, la sarna (vulgo costras en las patas) figura en las de primera fila, atacando particularmente a los gallos y a las gallinas de sobreño, cuyas aves enfermas presentan en las patas excrecencias de aspecto harinoso muy desagradable, que les causa bastante desazón, inflamación de los músculos de las extremidades y trastornos en la circulación.

Esta enfermedad es muy conveniente combatirla pronto, sobre todo por su proclividad contagiosa, como todas las variedades de sarna. La produce un ácaro que anida bajo las escamas epidérmicas de las patas, completando allí su desarrollo.

El procedimiento de curación consiste en hacer caer las excrecencias, reblandeciéndolas con un baño de agua tibia, teniendo cuidado de no hacer sangre y después la parte friccionada debe bañarse con petróleo.

Terminada esta operación, se le dá una untura cada dos días con la siguiente pomada: vaselina bórica, 100 gramos; sulfuro de potasio, 20 gotas; petróleo, 100 gramos.

PARA EVITAR EL EFECTO IRRITANTE DE LAS CEBOLLAS

El olor acre irritante que despiden las cebollas cuando se las corta, hace sufrir a algunas personas, resultando un verdadero martirio cuando tienen que hacer esta operación muy a menudo. El medio seguro de evitar este inconveniente es hacer la operación dentro de una vasija llena de agua, pues resulta que el principio picante que molesta los ojos, es absorbido por el agua.

No hay inconveniente en proceder así, aún cuando se trate de picar la cebolla en pedacitos muy pequeños, pues todo se reduce luego a separar el agua mediante una coladera. La cebolla, con permanecer algún tiempo en el agua, no pierde nada de sus propiedades útiles.

LAS COCHINILLAS DE LOS CITRUS

Creemos de interés para los lectores para que durante el otoño puedan combatir la plaga de las cochinillas, informándoles sobre las variedades que existen y la mejor manera de exterminarlas.

«Cochinilla roja (Chrysomphalus dictyoperma).—Costra de color rojizo que cubre la parte inferior de la hoja y a menudo los brotes y las frutas de los citrú. Procedimientos de destrucción: Pulverizar con polisulfuro de calcio o con la fórmula Molina, siempre que la planta no esté en flor.

«Goma de los citrú o serpeta (Lepidosaphes bekkii).—Costra en forma de alméja color moreno, que se halla sobre la parte aérea de la planta de citrú. Procedimientos de destrucción: los mismos que el anterior.

«Cochinilla negra circular (Chrysomphalus anidum).—Costras circulares de color violáceo obscuro. Ataca las hojas y algunas frutas de las siguientes plantas: citrú, camelias, jazmín, bananas, guayabas, rosas, ficus, palmeras, orquídeas, etc. Procedimientos de destrucción: el mismo que para la anterior.

«Cochinilla negra (Saissetia oleae).—Pequeñas masas o yerrugas de color negro que se desprenden fácilmente de las ramas de donde están adheridas; ataca el nogal, jazmín, olivo, etc. Procedimientos de destrucción: pulverizar con polisulfuro de calcio antes de que aparezcan las larvitas.

«Cochinilla grande de los citrú (Mesolecanium deliae).—La parte inferior de la hoja se cubre de grandes costras de color azúcar quemado, llegando hasta producirse deformaciones. Procedimientos de destrucción: el mismo que para el anterior.

«Psylla del peral (Psylla pyricola).—Planta que ataca: peral. Las hojas caen debido a pequeños insectos verdosos que chupan la savia. Procedimientos de destrucción: pulverizar con sulfato de nicotina en junio y con polisulfuro de calcio en enero, un poco antes de que broten las yemas.

LA LECHE QUE ESPAÑA PRODUCE

España produce, al año, mil setecientos millones de litros de leche, con un valor aproximado a ocho cientos millones de pesetas.

El consumo por habitante y año es, en nuestro país, de 36 litros; en Finlandia, de 980; en Suiza, 290; en Canadá, 281; en Noruega, 254; en Estados Unidos, 251; en Alemania, 124 y en Francia, 114.

En la mitad de las provincias españolas, no llega a 26 litros por habitante al año y en algunas, solamente alcanza

Los mercados

LERMA

Primer día de feria 1.º de Noviembre. Trigo, mocho a 75 reales. Idem rojo, a 72. Id. blanquillo, a 75. Cebada, a 62. Avena, a 60. Yeros, a 60. Algarrobas, a 58. Patatas, a 8 reales arroba. Alubias, a 1'80 kilo. Cerdos al desquite, a 80 a 90 uno según clase.

ARANDA DE DUERO

Se cotiza: Centeno, a 31 pesetas los kilos. Cebada, a 26. Algarrobas, a 52. Yeros, a 33. Mueles, a 14 reales fanegas. Lentejas, a 1,25 kilo. Avena, a 24 pesetas los kilos. Garbanzos superiores, a 1 kilo. Idem regulares, a 1,30. Medianos, a 1,25.

VALLADOLID

El mercado de trigo: Dura poco la alegría en la de los pobres. El negocio está un poco más flojo y la oferta se muestra menos apretada los días pasados. Los tenedores sostienen los precios entre 47,50 pesetas el quintal, sin y en puntos de origen, según variedades.

En plaza se opera entre 46 la misma unidad.

Harinas y salvados: Cotizan: Harinas selectas, a 64 pesetas. Extras, a 62. Integrales, a 60. Salvados tercerizas, de 40 Cuartas, de 30 a 31. Comidillas, a 26. Anchos de hoja, a 28. Todo por 100 kilos, con y sobre vagón Valladolid.

Centeno y otros granos: Se ofrecen: Centenos, de 33 a 34 pesetas. Cebadas, a 33. Avenas, a 29. Algarrobas, en Medina del Campo y estaciones inmediatas, a Yeros, en línea de Ariza. Todo por quintal sin entrega en lugares de procedencia.

AVILA

Trigo, a precio de tasa. Centeno, a 32 pesetas 100. Algarrobas, a 36 id. El mercado ha estado más mado que en días anteriores cuando no han sido muchos que a él asistieron.

PALENCIA

Mercado en calma. Se han operado partidas de bada, principalmente a los mos precios de ayer. Trigo, a 43 y 44 pesetas los kilos. Cebada, a 40 y 40,50 reales. Avena, a 29. Tilos, a 52 y 53. Yeros, a 57 y 58. Harinas, se mantienen. El movimiento de exportación nulo.

100 PLAZAS DE GUARDAS FORESTALES

Exámenes en Junio. Preparación gram y «Contestaciones» «INSTITUTO REUS», Preciados, Madrid. Regalamos prospectos.

OPOSICIONES A SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Convocadas centenares de plazas para 2.ª categoría. (Gaceta) 26 septiembre. No se exige título. Edad, desde los 25 años. Instancias hasta el 30 de Noviembre. Exámenes en Marzo. Para el nuevo Programa oficial, que regalamos, «Nuevas Contestaciones», presentación de instancias, obtención de documentos y preparación en nuestras clases o por correo con «Profesorado del Cuerpo, diríjense al

«INSTITUTO REUS»

Preciados, 23 y Puerta del Sol, 13, MADRID. GARANTIAS.—En todas las oposiciones a Secretarios de 2.ª, en todas obtuvimos el número 1 y en las últimas celebradas, obtuvimos 362 plazas entre ellas, los números 1, 4, 5, 7, 9, 10, 14, 15, 16, 17, 18, 19, etc. etc. Este éxito definitivo, se publica con fotografías, números y nombres, en el prospecto que regalamos, en el que se indican, todos los detalles de la nueva convocatoria.

¡Labradores!

¡Hortelanos! ¡Agricultores! ¿Tenéis en vuestras fincas TOPOS que estropean vuestros cultivos? Porque queréis. Usad TOPICIDA HUARTE y... quedarán destruidos. Venta: Principales farmacias y en la del autor: R. Hortigüela—Covarrubias (Burgos).

CARBONES SAN RAFAEL

P. Orta García. Los mejores carbones de Figaredo, Mieres y Sama —de Langreo— SANTA AGUEDA, 42 — Tel. 361 BURGOS

Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS Casa fundada en 1872 BANCA — BOLSA — CAMBIO Compra de oro—Pago de cupones CAJA DE AHORROS

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Laim. Sucursal: Plaza Mayor, BURGOS. Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños. Tejidos, Pañería y Sastrería



Máquina UNDERWOOD portátil dillmo modelo, a 628 pesetas. Máquina escribir portátil RHEINMETAL ALEMANA. Cuatro filas. Teclado moderno. Premio medalla oro en la Exposición Barcelona. Precio 600 pesetas

Sociedad General de Industria y Comercio

COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN MADRID Capital: 12 millones de pesetas. Fábricas en Vizcaya: (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gurrutibay). Oviedo: (La Montorio). Madrid, Sevilla: (El Empalme). Cartagena. Barcelona: (Badalona). Málaga. Cáceres: (Aldea-Moret) y Lisboa: (Trafaria). PRODUCTOS QUIMICOS Y ABONOS MINERALES. Superfosfato. — Nitratos. — Sulfato amónico. — Sales de potasa. — Sulfato de potasa. — Acido sulfúrico anhídrido. — Acido nítrico. — Acido clorhídrico. — Glicerinas. DIRIJANSE LOS PEDIDOS A Servicio Agronómico LABORATORIO para el análisis de las tierras. Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos. BILBAO: Gran Vía, 1. MADRID: Villanueva, 11. OVIEDO: Mendizábal, 2.

Servicio rápido de pasaje y carga, de Santander para Cuba y México

HAMBURG-AMERIKA LINIE Motonave «ORINOCO», el 20 de Noviembre de Santander para CENTRO Y SUD AMERICA Motonave «CARIBIA», el 16 de Noviembre Motonave «CORDILLERA», el 14 de Diciembre AGENTES: HOPPE Y COMP. Apartado, 27.-Tel., 13-02 SANTANDER Para pasaje de cámara, dirigirse a Manuel Payno Mendicouague, Avellanos 1, duplicado, 2.º

Advertisement for Pautauberge cough medicine. Includes image of a hand holding a bottle and text: TOS CATARROS BRONQUITIS Solución Pautauberge

Advertisement for Diamante wine. Includes image of a ship and text: VINO BLANCO EL MEJOR! Para ostras, pescados, mariscos. BARCELONA-BUENOS AIRES. 9 Noviembre CONTE GRANDE de Barcelona Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. GIBRALTAR-BUENOS AIRES. 19 Noviembre OCEANIA de Gibraltar Escalas: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires. BARCELONA-DALPARAISO (VIA PANAMA). 22 Noviembre ORAZIO de Barcelona Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú. GIBRALTAR-NEW YORK. 15 Noviembre CONTE di SAVOIA de Gibraltar. 25 Noviembre REX de Gibraltar. 27 Noviembre SATURNIA de Alme-fa. GIBRALTAR-SUD AFRICA. 11 Noviembre GIULIO CESARE de Gibraltar Escalas: Capetown, Natal, East London y Port Elisabeth. Líneas de gran lujo para Egipto, Palestina, Extremo Oriente y Manila (Vía Hong-Kong). Con los supertransatlánticos del LLOYD TRIESTINO VICTORIA - CONTE VERDE - CONTE ROSSO Línea mensual para Australia. Cruceros de Turismo para Egipto e India. Precios especiales (Pídanse Informes). «ITALIA» - «COSULICH» - «LLOYD TRIESTINO» Agencia General: BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31-33 Oficina de MADRID: Alcalá, 45 En BURGOS: Gerardo de Mateo, Hotel Universal

Edición Año XXXV BU Sábado 3 de N... Para que nuestro cómo se pronuncia a extranjera sobre los cho consumados evolución social... comonitancias... vamos a transcri... tleno del diario... edita en París... «El diario oficia... Francia lanza hoy... «Durante quin... han sido dueños q... Sabemos a p... pretendido poder... Una vez más, el... corazón en un p... «Fabricas incendi... de Oviedo literam... dos mil kilos de... biados, sacerdot... ligados con un... que en vano se b... Sabemos tambié... de la Prensa mo... bierno soviético... su poderosa ayu... sin precedente, a... ropa occidental... Hemos de repet... Gobierno de los... «El día hecha por... duce que Stalin... como jefe oficial... de la Revolución... No hace mucho... «Pravda» dehid... los Poderes de la... ción con una sa... a que en la... 6 de octubre d... parisienses habia... 15 nuevas céluas... prueba de la pe... ingerencia de la... política interior... su encarnizada l... dos los resortes... «Hoy, los agen... Francia proclama... Moscú en la revol... directa inspiració... namiento de las a... en Asturias... «¿Qué esperan... Herías para dech... Cuando dejarán... aliado a un Go... cuya doblez trat... mismo tiempo ru... Hora es ya de m... mento de dolor a... bierno y la de... e incurririble d... ponde dar la bu... del Frente Unico... a los dinamiteros... Sería criminal... guen impement... de agresión contr... de un Gobierno a... estas cénicas pal... el órgano oficial... «El embajador... protesta contra la... chas en el Medico... mentadas!» Ante estos hech... ner el orden, si... debilidades, tant... vista nacional con... Francia no pue... nario de violenci... agitadores sin Pa... Escuela En las oficina... polón, queda a... para el curso 19... ses de solfeo y... el lunes 5 de... a ocho de la ta... ensayos del Orf... de San Pablo, ... cuela Graduada... Junta Provin... to Po... Esta Junta pon... las entidades gan... y ganaderos... adquirido seis... raza churra excel... podrá gratis a... totalmente, co... de la Inspección... Las instancias... gretaría de esta... Gobierno civil... Alcaldía Por no ser de... vicios municipal... venta en pública... a la lana, a las... actual, en el loc... de la Casa Cons... llamada «Chata... veinticinco pes... siguientes dispos... 1.ª No se ad... que se formule... dad señalada con... inferior a diez p... 2.ª La adjud... hará en el acto... si que se adjud... entrega de la car... cido, perdiendo... adjudicación en... 3.ª Para tom... ción depositarán... Presidencia, la o... pesetas que... Excmo. Ayuntam... tario no diese un... signado en estas... 4.ª El pago d... done la subasta... adjudicatario... Burgos 3 de N... El alcalde, M. S...